

ur-  
ani-

alabras  
jóvenes  
esentes  
en la  
Sevilla,  
toda la  
ó afir-  
ones Ju-  
en mu-  
mucha-  
ar ante  
una ver-  
dos los  
ro cri-  
de ro  
para el  
el he-

ió al ro  
d y des  
es reali-  
idades  
tonaron  
de lo  
a medio  
Cara al

on con  
ridades  
spanola  
IONS y  
celebró  
i en la  
de cur-  
los pue-  
ién asia  
ranscu-  
atisimo

los  
nta  
de  
de

ar con la  
para exa-  
consoli-  
ir alerta.  
está decidi  
deficien-  
cia en la  
a defensa  
diplomá-

diciedo  
n hombre  
upo y las  
emplear  
confianza  
s motivos

ambraín  
tación de  
oposición  
palabra  
el alivio  
se haya  
ó, no po-  
sido esta-  
ha sido  
manidad,  
a un pue-  
s acente-  
han sido  
domáticas  
tremenda

slovaquia  
yores es-  
para ayu-  
que no  
británico,  
ándes va-  
no había  
irsclo así.

# PROA



DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS



**H**AY QUE VOLVER A PONER AL HOMBRE LOS PIES EN LA TIERRA, LIGARLE DE UNA MANERA MAS PROFUNDA A SUS COSAS: AL HOGAR EN QUE VIVE Y A LA OBRA DIARIA DE SUS MANOS.

JOSE ANTONIO

NUM. 570.-LEON, MIERCOLES, 5 OCTUBRE 1938. III Año Triunfal.

## Ausencia y presencia de José Antonio

«No tengo miedo a la muerte. Lo mejor de mi vida y de mi obra, da ya sus frutos»

Era el silencio de la noche como un mar sereno. La luna, amiga de los que meditan, compañera de los que velan, proyectaba, alargándolas, las sombras de los pinos.

El tableteo de las ametralladoras turbaba alguna vez nuestro silencio. Y las explosiones de las bombas eran como un rugido.

Hemos sentido troncharse unas matas. Ruido de alguien que se acerca. Y la voz de alarma: ¡Prepararse! Cien fusiles encañonan la sombra y se encaran con el abismo. Uno, menos sereno, lanza una bomba. Su explosión ilumina un momento el campo. Como un fantasma, un hombre se pone en pie, grita y corre hacia nuestras líneas: ¡No tiréis! Vengo a entregarme: ¡soy falangista!

Los oficiales hemos charlado con este evadido del "otro mundo". Viene temblando. Pálido. Derrotado. Los ojos le brillan intensamente. Era falangista de la "Vieja Guardia". Se ha descosido el forro de su "cazadora" y ha mostrado con júbilo su carnet de la Falange madrileña.

En el acento reconocemos su sinceridad. Dos años fingiendo y ocultando su ideal español y nacionalsindicalista. Dos años en que el alma se cansa de esperar y el corazón estalla de rabia. Su alegría, entre nosotros, no tiene límite. Ha besado nuestra camisa azul. Ya se ha colocado un emblema del yugo y las flechas. Y ha estrechado a este requeté, antiguo amigo y compañero en la lucha, cuando los más dormían y los estudiantes de la Falange y los carlistas daban sus gritos de alarma y ponían en alto su afán español y cristiano.

× × ×

Ahora nos muestra ests periódicos rojos plagados de mentiras soeces. Y este recorte, en francés, que guardaba bien. Lo hemos traducido. Su lectura ha traído lágrimas a los ojos y rabia a nuestro corazón dolorido: habla de José Antonio. Cuenta lo que hizo antes de morir en la cárcel de Alicante. Dice: "Unas horas antes de ser fusilado, José Antonio Primo de Rivera se dirigió al juez Federico Enjuto, y le dijo: "Seguramente creerá usted que lo mando llamar porque tengo miedo a morir. No es cierto. No tengo miedo a la muerte. Tengo 33 años. Lo mejor de mi vida y de mi obra está ya encauzado. Estos momentos de nuestra España hay que vivirlos intensamente. Los fusiles no me causan miedo. Me puede usted matar cuando quiera. Solamente voy a pedirle un favor. Después de mi muerte limpien ustedes bien el sitio en el patio donde haya caído, porque no quiero que mi hermano Miguel, que también está prisionero aquí, y al que le quedan todavía varios días de pasearse en este patio, pueda pisar mi sangre."

Sigue diciendo textualmente: "Un día de Diciembre de 1936, José Antonio Primo de Rivera fué fusilado con otros cinco más. Los seis fueron enterrados juntos. Con objeto de poderlos diferenciar, pusieron los cinco cara al cielo y a José Antonio, hacia abajo, cara a la tierra." Esto se hizo para que si algún monstruo reclamaba alguna prueba y certeza del asesinato, se le pudiera convencer fácilmente.

"Así ocurrió. Unos días después del asesinato, el juez, Federico Enjuto, ordenó la exhumación del cadáver para decir a un grupo de milicianos escépticos: "Ya véis, camaradas, cómo es verdad."

× × ×

Hasta aquí, el texto frío y terrible. Así murió José Antonio y así le enterraron.

Hemos estado un rato en silencio. Nadie ha comentado.

¡José Antonio! Luz y Guía, Encarnación y Verbo de la juventud española. ¡Por tí! Estos picos duros de los montes inaccesibles, nos parecen suaves y fáciles de escalar. El frío de la noche no nos amedrenta, porque, en la hora de la escarcha, tú nos miras con pasión desde tu lútero. Y el rocío es llanto de ángeles por tu muerte. Por tí estamos en esta batalla dura por la libertad de la Patria renacida. Por tí, César, forjador e inspirador. Y por Franco, Capitán, Ductor y Caudillo de nuestro ideal.

Aquí estamos erectos, en pie, hasta que "sople el día y las sombras se van". Hasta que la rosa de los vientos cante al mundo la bella canción de la verdad sagrada que tú nos enseñaste.

En estas alturas difíciles de los montes, hemos abrazado a este camarada que traía cosida en las entrañas su señal de fe falangista y la noticia del crimen de los bárbaros.

Después, hemos hablado de tí y hemos soñado. La brisa del antano perfumada de resina, nos entraba como un gozo en el alma. Todo parecía decir tu nombre. "Porque es tu nombre como unguento de bálsamo".

No tenías miedo a la muerte. Nos enseñaste que morir era un acto de servicio. El último en la tierra. Y cumplíamos nuestro servicio. Porque hemos recobrado, con la fe en Dios y las armas en la mano, nuestra dignidad de hombres, y llevamos en el corazón la esperanza de tus palabras. Nosotros ya iremos de frente, con los ojos y el alma abiertos, a España, y hemos alcanzado, entre el polvo de la pelea, el zumbido de las explosiones y el dolor de los que se van, la visión armoniosa y entera de la Patria.

José Antonio. Por tí. Por Franco. ¡Arriba España!

En el frente. Octubre de 1938. III Año Triunfal.

José MOLINA PLATA

## Conquista de seis posiciones rojas en el Ebro

### Captura de más de 100 prisioneros y derribo de dos aviones enemigos

#### Los EE. UU. están conformes con el desarme general

Washington, 4.—El secretario de Estado, Cordell Hull, ha recibido a algunos corresponsales extranjeros y a los representantes de los principales rotativos yanquis, a los que ha manifestado que el gobierno de los Estados Unidos está conforme con que pueda llegarse a un desarme renovador de la economía y que en este sentido está bien dispuesto a la apertura de negociaciones internacionales que terminaría en una conferencia mundial.

#### Las tropas alemanas terminan la ocupación de la zona tercera del territorio sudete

Praga, 4.—Las tropas checas han comenzado a abandonar el territorio limítrofe con Hungría, destrozando las fortificaciones construidas en los lugares estratégicos.

En las ciudades, libres ya de la opresión checa, reina una gran alegría y por todas partes ondea la bandera con los colores blanco y verde y con el escudo de San Esteban.—DRV.

#### Las tropas checas han empezado la evacuación de la zona húngara

Berlín, 4.—Apenas entraron las tropas alemanas en la zona de Korlowi-Bari, llegó a la ciudad el Fuhrer-Canciller, que fué recibido con gran alegría por toda la población.

El Fuhrer-Canciller pronunció un discurso, en el que anunció que pronto comenzaría a edificarse lo derruido.

Después, el Canciller presentó un desfile desde el balcón del Ayuntamiento.

Las tropas continuaron su avance por la tercera zona y entraron también en Marienpand.

#### De Valera felicita a Chamberlain

Londres, 4.—Chamberlain recibió esta mañana al presidente de Irlanda De Valera, quien le felicitó por su éxito al eliminar la posibilidad de una guerra europea.

Después conferenciaron ambos sobre la oportunidad de poner en vigor el tratado comercial firmado hace pocos meses.

## PARTE OFICIAL DE GUERRA

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

En el sector del Ebro han continuado progresando nuestras tropas, habiendo conquistado seis posiciones enemigas, que después fueron contraatacadas dos veces, siendo rechazados los rojos, que sufrieron gran cantidad de bajas. Se han hecho más de 100 prisioneros.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combate aéreo han sido derribados hoy un avión rojo y otro por nuestra artillería antiaérea.

En la noche del 2 al 3, fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona y los del nudo ferroviario de San Vicente de Calders, y ayer el puerto de Denia, destruyendo los almácenos, el muelle de Sagunto, en los que se produjeron incendios, y el puerto de Valencia.

Salamanca, 4 de Octubre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## La Fiesta onomástica de S. E. el Jefe del Estado

### De toda España se reciben millares de telegramas de felicitación

Burgos, 4.—Hoy, día de San Francisco de Asis, S. E. el Jefe del Estado, ha celebrado su santo, y con este motivo las más altas jerarquías del país le han reafirmado su inquebrantable adhesión y cariño.

La fecha es doblemente señalada en el hogar del Caudillo, por celebrar su cumpleaños la esposa del Generalísimo, excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco.

Ha sido incesante toda la mañana el desfile de personalidades por la residencia oficial de S. E. En los pliegos colocados en el Palacio, estamparon sus firmas de felicitación todos los miembros del Gobierno Nacional, Cuerpo diplomático acreditado en España, jerarquías del Movimiento, jefes del Ejército, personalidades oficiales y todos los jefes y oficiales del Cuartel General.

Por el vestíbulo de la Residencia han desfilado también incesantemente particulares, que con su firma han expresado el profundo cariño y fe que siente el pueblo español por quien rige los altos destinos de la Patria. Ha sido enorme el número de telegramas de jefes y oficiales, clases y soldados de todas partes de la España liberada, principalmente de las ciudades próximas a los frentes de lucha. De este modo, los combatientes han testimoniado al invicto General el fervor y admiración de los que derraman su sangre en holocausto de la causa.

También Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha dirigido a S. E. inmensidad de telegramas de felicitación, reiterando al Caudillo sus sentimientos de respeto y adhesión.

En el hogar del Caudillo la fiesta se ha conmemorado con recogimiento religioso, reduciéndose a celebrar la onomástica de S. E. y cumpleaños de su esposa, con el fervoroso pensamiento puesto en los destinos de la Patria.

## El nuevo gobierno Cirowi tiene marcado carácter moderado

Praga, 4.—A última hora de esta noche ha sido solucionada la crisis planteada por el Gobierno checo. Cirowi, nuevamente encargado de formar Gabinete, ha entregado la lista del nuevo Gobierno a Benes.

Aunque dado lo avanzado de la hora no es posible conocer nuevos detalles, se sabe que el nuevo ministerio estará constituido por representantes nacionalistas eslovacos, checos moderados y militares.

## Polonia y el Japón

Tokio, 4.—El embajador polaco ha visitado al viceministro de Relaciones Exteriores japonés, al que ha comunicado que su país no aceptará las sanciones propuestas en la Sociedad de las Naciones, y que no las aplicará tampoco en el caso en que fuesen aprobadas.

## Mañana no se publicará PROA

Mañana, jueves, por ser hoy día de San Froilán y de la tradicional romería al Santuario de Nuestra Señora la Virgen del Camino, no se publicará nuestro diario, en atención a la antigua costumbre establecida de considerar fiesta local el día de hoy, y aparecer así dispuesto en las bases de trabajo de esta Capital.

En nuestro número del viernes recogeremos las informaciones más salientes de este día juntamente con los partes de guerra y las crónicas del frente.

# NOTAS LOCALES

## JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Al visitar hoy al Jefe Provincial del Movimiento, camarada Reinerio Gago, nos manifestó que había recibido las visitas de los Delegados provinciales de Justicia y Derecho y de Auxilio Social, con quienes despachó diversos asuntos de las respectivas Secciones.

También recibió otras visitas y despachó varios asuntos de trámite.

## GOBIERNO MILITAR

### RECLUTAMIENTO

Para el más exacto cumplimiento por los organismos y entidades a quienes afecte, se publica a continuación el Orden del 20 del anterior (B.O. núm. 91).

**Reclutamiento.**—S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se ha dignado disponer que por todas las entidades y organismos a petición de los cuales se han hecho excepciones de incorporación a los frentes de individuos pertenecientes a los reemplazos movilizados, o sea, del de 1928 al de 1941, ambos inclusive, por virtud de determinadas especialidades o por razón de la función o cometido que ejercen en los mismos, se formulen con carácter obligatorio relaciones nominales de todos los que se encuentran en dicho caso, expresando en las mismas la edad, reemplazo a que pertenecen, servicio a que están afectos, certificados que presenten y demás datos y observaciones que se estime oportuno.

Dichas relaciones deberán obrar en el Cuartel General de S.E. el Generalísimo antes del día 10 del próximo mes de octubre, remitiéndose o entregándose en el mismo con la antelación debida, en la inteligencia de que aquella entidad u organismo que no dé cumplimiento exacto a lo que queda dispuesto, incurrirá en la responsabilidad correspondiente.

## PARA EL EJERCITO Y MILICIAS

### Octava Región Militar

La Junta Provincial administradora de los fondos de la suscripción nacional "Pro Ejército y Milicias", nos remite la siguiente relación de los ingresos habidos durante el mes de septiembre de 1938:

Ayuntamiento de Santa Cristina de Valmadrigal, 45,50 pesetas; el mismo, 12,50; Ayuntamiento de El Burgo Ranero, 200; los obreros mineros y carreteros del coto minero La Encina (Villacorta), 401,85; obreros y empleados de las minas de Sabero y Anexas, 4.000; don Lucio García Moliner, lo percibido por el cupón vencimiento 1 de julio del corriente año, 183,75; personal de Hilaturas Caralt-Pérez, S.A., 125; C.N.S., Delegación provincial (empleados de oficinas), 120; señores Hijos de Juan Crespo, de León, 3.000; personal de la Minero-Siderúrgica de Ponferrada, 3.986,69; Ayuntamiento de Boca de Huérgano, 120; obreros de las minas de don Victoriano González, 2.851,50; Ayuntamiento de Riaño, 88,40; señora de Hermosa, por ser el aniversario de la liberación de Pola de Gordón, 50; Ayuntamientos del partido judicial de Valencia de Don Juan, 4.609,95; Ayuntamiento de La Bañeza, por conducto del Gobierno civil, 3.000; don Ramón

Dandín Tenreiro, importe de las sobras del mismo, 50; Ayuntamiento de El Burgo Ranero, 200; don Julián Cachero Arias, de La Granja de San Vicente, 306,80; personal de Hilaturas Caralt-Pérez, 38; don Florentino García, doña Jovita Alvarez y sus obreros, 260; señor alcalde de Bembibre, 685,35; don Lino Amez, 5; Ayuntamiento de Villamol, 63,65; Ayuntamiento de Matallana, 221,40; empleados y obreros de las minas Antracitas Gaiztarro, de Ponferrada, importe del 3 por 100 de sus haberes, correspondientes al mes de agosto, 1.000; señor Hijo de Baldomero García, de Caboadles de Abajo, 1.650,15; Ayuntamiento de Vegaquemada, 109,15; ídem de Prado de la Guzpeña, 25; ídem de Riaño, 76,40; personal técnico y obreros de las Hulleras de Sabero y Anexas, 4.000.

Total, 31.486,04 pesetas.

Donativos recibidos con expreso encargo de ser invertidos en repartos en especies:

Señores empleados y obreros de Cementos Cosmos, 2.209,85 pesetas; don José López Díaz, 100; don Manuel Castro (El Portelo), 25; capitán médico honorario don José Eguayaray, 677,30.

Repartos verificados por la Junta durante el presente mes a hospitaes y tropas del Ejército y Milicias de la provincia:

4.310 cajetillas de cigarrillos.  
1.013 libras de chocolate.  
2.000 litros de vino tinto.  
100 litros de aguardiente.  
100 vasos de lata.

Específicos y reconstituyentes para enfermos y heridos, por valor de 462,92 pesetas.

Ayuda a un mutilado de guerra (ciego) para adquisición de un aparato altavoz, 80 pesetas.

## SUCESOS

### ¿DONDE ESTA LA GITANA?

Teresa Gallego Herrero, de 27 años, domiciliada en la calle de Santa Cruz, núm. 8, fué a sacar dinero de un armario de su casa. En el armario guardaba un abrigo, el cual había desaparecido.

Al preguntar a las vecinas, éstas le hablaron de cierta vieja gitana que habían visto por el piso, cuya puerta estaba abierta, así como el armario.

La gitana desapareció sin dejar rastro... (Sin dejar rastro y sin dejar el abrigo, por lo visto.)

### CAIDA DESGRACIADA

Al tirarse de un carro la vecina de Pobladora del Bernesga María García García, de 54 años, tuvo la desgracia de sufrir la fractura completa del peroné de la pierna izquierda.

En la Casa de Socorro de esta capital, donde fué curada, calificaron su estado de grave.

### EL CHICO DE LA JAULA

En su casa de la calle de Platerías, número 10, sintió la vecina Delfina López González ciertos ruidos en el desván.

Subió a él y notó que le habían sustraído una jaula y una sábana.

En aquel momento subía a ver a Delfina su hija Felisa Rodríguez, la cual le dijo que había visto en el portal a un chico de unos catorce años que salía con una jaula, que creyó la habría vendido su madre.

Hace pocos días le desapareció a esta otra sábana.

El chico de la jaula es, como se ve, un pequeño sinvergüenza... Hay que meterle a él en otra jaula.

## VIDA ETERNA

### EL DIA DE SAN FROILAN

Hoy, día de San Froilán, Patrón de la diócesis de León, se celebra la tradicional fiesta en nuestra capital.

Habrà servicio de coches a la Virgen del Camino.

El Ayuntamiento acudirá a la misa solemne en la Catedral, reanudando antigua costumbre.

### LA NOVENA DE LA VIRGEN DEL PILAR

Con verdadero esplendor dieron ayer comienzo en la Catedral los cultos del novenario en honor de Nuestra Señora del Pilar, cuya imagen, cobijada por la bandera nacional, se ostenta, como en bello trono, en el altar mayor.

La concurrencia, numerosísima y colocada con mucho orden.

## NOTAS VARIAS

### ALMACENAJE DE JAMONES

Por encargo del laureado general Aranda, y para las necesidades del Ejército, tenían que almacenarse en esta capital dos mil jamones, que tenían que ser guardados en condiciones de seguridad y salubridad.

Orillando las dificultades que pudieran presentarse, la cuestión ha sido resuelta por los señores J. Pablos y Compañía, quienes, al primer requerimiento de la Alcaldía, se han encargado del almacenamiento y conservación en las debidas condiciones.

Merecen un aplauso por su desinterés.

### TRASLADO

A la Jefatura Superior de Policía, en virtud de órdenes de la Superioridad, ha sido trasladado el culto agente de Policía de esta plantilla don Jerónimo Díez Martínez, nuestro amigo.

Casado con una leonesa y con varios años de estancia entre nosotros, el señor Díez Martínez cuenta con muchas amistades, que sentirán su marcha, como nosotros la sentimos.

Le deseamos prosperidades en su nuevo cargo.

### UNA ESCUELA DE TRABAJO

Tuvimos ayer el gusto de saludar al culto médico de Zamora y distinguido leonés don Juan Bermúdez, inspector delegado de Formación Profesional de León, Zamora y Salamanca, el cual viene con objeto de intentar la fundación en esta capital de una Escuela de Trabajo, asunto del que nos dijo que tiene muy buenas impresiones.

Celebraremos que éstas se confirmen, ya que reportaría un gran beneficio a León el establecimiento de una Escuela de esa clase.

## TRIBUNALES

### JUICIOS SUSPENDIDOS

Por hallarse los procesados en los frentes de batalla, fueron ayer suspendidos los juicios señalados en esta Audiencia.

Hasta el día 11 del actual no hay nuevos señalamientos.

## «La Negrita»

(FABRICA DE CAFE MALTE)  
Un nuevo producto de exquisita calidad, fabricado mediante el empleo de los procedimientos más modernos. El Malte «LA NEGRITA» es el preferido por el público para calidad, el Malte «LA NEGRITA» Exigir esta marca al hacer vuestras compras

S. Rodríguez Fernández  
AVENIDA PADRE ISLA, 40  
Teléfono 1551 :: :: Apartado 100  
LEON



De la fiesta de hoy

# CARRRO A LA VIRGEN

Muy traídas y llevadas estas palabras, ¿verdad, lector? Huelen a rancio, pero... es lo cierto que cualquiera tiempo pasado fué mejor.

Sencillez en las costumbres; inspiración en los cantares, decisión en la fe, lezanía campestre en el amor; en fin... ¡Carro a la Virgen!, y con esas palabras se agolpan en la mente todas las sugerencias de una edad idílica.

Yo no la conocí, pero esa locura que llaman los literatos romanticismo, dice que debió ser algo mucho más elevado que esto del auto, con su rapidez, sus comodidades, su lujo, pero con el olor a gasolina, ruido antipático de bocinas y escape y el peligro de confundirse en un momento con un árbol de la carretera.

Lo típico de la Romería a la Virgen del Camino desapareció... pero aún queda algo, mucho, la base de la romería, que es esa fe que traslada montañas, guardada como en arca secular en esas mujerucas "anovenarias". ¡Esa es la fe! Sin bombo ni platillos, nueve días de penitencia, de sacrificio, de abnegación. ¡Son el pararrayos que deshace la cólera divina!

Quedan esas mujerucas, y queda... el cielo de Santa Marina del Rey. ¡Viacrucis y cánticos que suenan a la mentaciones de Jeremías!

¡Ciego de Santa Marina del Rey! de aire apocalíptico, es más feliz en su oscura peregrinación a La Virgen del Camino, que todos los potentados de la tierra. ¡Que nadie lea esto al cieguete! ¡por amor de Dios! ¡No sea que se empañe el esplendor de su modestia!

Pero estos años... está triste la ro-

## Inspección de Prácticas de la Oficina local de Colocación obrera

### Aviso a los obreros parados

Habiendo observado esta oficina que la mayoría de los obreros que se encuentran inscritos como parados no acuden a la misma para darse de baja cuando por sí mismos encuentran ocupación, y que otros no dan cuenta de sus cambios de domicilio o residencia, ocasionando por ello pérdidas de tiempo y trastornos al Servicio, (III Año Triunfal).—El Jefe, autorizado por la Superioridad, he dispuesto la anulación de todas las inscripciones efectuadas hasta la fecha.

Por tanto, todos los obreros que se encuentren en paro forzoso deberán presentarse en esta Oficina de Colocación, con objeto de inscribirse, aun cuando ya lo hubieran hecho con anterioridad.

La Oficina está instalada en la calle de Cervantes, número 10, primero, pudiendo hacerse las inscripciones de diez a una y media de la mañana y de cuatro y media a ocho de la noche.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. León 29 de septiembre de 1938

mería, las "anovenarias" lloran al hijo que se fué y no volvió; otras descalzas, con los brazos en cruz, corren el calvario, gimen ante el milladero una oración por el hijo que aún sigue luchando por España. ¡Virgen del Camino! ¡Que vuelvan los mozos a alegrar la Romería! ¡Virgen del Camino! ¡Danos la paz! ¡Por esas mujerucas penitenciaras por ese cieguete de Santa Marina del Rey!

¡Por tantas madres dolorosas que lloran contigo su soledad!

¡Por los hijos más nobles de España, que por Ti y por ella sucumbieron! ¡Virgen del Camino! ¡Danos la paz!

Eduardo González Pastrana  
León, 5.10.38.

## Delegación Provincial de Asistencia Social y Frenos y Hospitales de León

### DONATIVOS RECIBIDOS EN ESTA DELEGACION EN METALES

Rafael Rodríguez de Pedrosa, Rey, 5 pesetas; Rafael Casado, 10; Julia Martínez de Ramos, 5; Ulises Santiago, de Veguellina, 25; Pastelaría popular en León, 8,45; Jefatura Local de F.E.T. de Trucenas, 127; Hosp. de La Virgen del Camino, 2,40; pastelería popular en La Virgen del Camino el día 29 de septiembre, 29,55; Párraga Fernández, obreros y empleados de minas de Igüña, 177,25; Hijos de Díez, para el pago de 40 muéltas hospitalizadas inútiles, 300.

Total, 759,65 pesetas.

### DONATIVOS VARIOS

Excelentísimo señor gobernador cuatro camisetas; Francisco Fernández de Puente Domingo Flórez, 24 kilos de uvas.

## Inspección de Prácticas de la Oficina local de Colocación obrera

### UN CURSILLO DEL HOGAR

Todas las señoras maestras que deseen asistir al Cursillo del Hogar, organizado por la Unión Diocesana de Juventudes Femeninas de Acción Católica de Astorga, que se celebrará en dicha ciudad del día siete al día quince de los corrientes, deberán comunicarlo en esta Inspección, congnando el mismo oficio el nombre de la persona que dejan al frente de la enseñanza durante los referidos días.

León, 3 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.—La inspectora y secretaria, Estefanía González.

## GVIA

### Turno de Farmacia

De 9 de la mañana a 8 de la noche:  
Sr. ALONSO LUENGO, Fernand Merino.  
Sr. MAGDALENO, calle Rua.  
Turno de 1 a 3 de la tarde:  
Sr. MAGDALENO, Calle Rua.  
Sr. ALONSO LUENGO, Fernand Merino.  
De 8 de la noche a 9 de la mañana:  
Sr. VERDEZ, Fernando Merino.

**Doctor Juan J. Carbajo**  
Del Sanatorio Nacional de Valdeletras (Madrid).  
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.  
Foncionado por la Real Academia Nacional de Medicina en Madrid.  
Miembro y Sanatorio de Londres y Berlin.  
**ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PECHO. RAYOS X**  
Consultas de 12 a 1 y de 5 a 8.  
Alcázar de Toledo, número 5, principal. Teléfono número 1917.



# VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA

Servicio para los días 5, 6, 7 y 8 del actual.

Día 5, Primera Falange de la Segunda Centuria.  
 Día 6, Segunda Falange de la Segunda Centuria.  
 Día 7, Tercera Falange de la Segunda Centuria.  
 Día 8, Primera Falange de la Tercera Centuria.

Los Camaradas pertenecientes a los Falanges se presentarán en los días que les correspondan, en el Cuartelillo, a las 22,30 horas, debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Se advierte a todos los camaradas que deben leer diariamente PROA, y si hubiera órdenes nuevas o cambios de servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
 León, 3 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera.

## SECCION FEMENINA

Se ruega a los camaradas que tienen cargos provinciales pasen por la Jefatura Provincial de la Sección Femenina, el día 6 del actual, a las siete y media de la tarde, con objeto de

dar lectura a los guiones de la Sección de Cultura.

## SERVICIO SOCIAL DE LA MUJER

Se ruega a la señorita Leonor Vega Alvarez pase lo antes posible por la Delegación de Auxilio Social para un asunto relacionado con el Servicio Social.

==

Se ruega a la señorita Josefina Hidalgo Noriega se presente lo antes posible en la Delegación de Auxilio Social, para asuntos relacionados con el servicio.

## SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO (S. E. U.)

Se pone en conocimiento de todos los afiliados, tanto de la Sección Femenina como masculina, que a partir del próximo domingo tendrán libre acceso al campo de deportes, para los espectáculos que allí se celebren, mediante la presentación del carnet y el recibo del mes corriente.

El Campo de Deportes del S. E. U. (recibe una vez más) es para que nuestros afiliados disfruten de todos sus beneficios.

Estudio y Acción.  
 El Delegado Provincial de Deportes.

## Nota de Administración

Recordamos a nuestros suscriptores, que a menudo sufren error al girarnos el importe de la suscripción, que desde el aumento de CINCO céntimos el ejemplar todos los domingos, aumento ordenado por el Ministerio del Interior para facilitar prensa a nuestros soldados de los frentes, el importe trimestral de la misma es de

**8,25 PESETAS**

Al mismo tiempo, recordamos también que la suscripción se abona POR ADELANTADO.



## De la Guardia Eterna

### De San Miguel de las Dueñas

SANTIAGO TELLEZ: ¡PRESENTE!

En uno de los frentes de combate de su vida por Dios y por España el camarada camisa vieja, Santiago Tellez, luchando heroicamente por esta santa causa.

Defendió con ardor las esencias fascistas en la época en que predominaba el funesto Frente Popular combatiendo siempre contra las horras marxistas.

Al pronunciarse el Glorioso Alzamiento Nacional, se incorporó rápi-

damente en Ponferrada, y desde allí marchó al frente, que era su mayor ilusión, en donde su arrojo y comportamiento le hizo acreedor del cariño y estimación de sus Jefes y camaradas.

El día 28 de mes de septiembre pasado, tuvieron lugar en la iglesia de este pueblo los funerales por el alma del finado, asistiendo gran número de camaradas de esta J. O. N.-S. y de la de Congosto, a más de mucho público, testimoniando con su presencia el afecto y cariño en que se le tenía.

Santiago Tellez: ¡Presente!  
 ¡Arriba España!

Santos Martín.

## RIPOLL

Talleres de Especialidades Eléctricas  
 Electricidad del Automóvil Industrial  
 Sobinajes en general. Estación autorizada de la Batería OXIVOL

Teléfono 1467 Alcázar de Toledo, 10  
 Domicilio LEON

## CHOCOLATES La Industrial Leonesa

Teléfono 1128 Apartado 28 LEON

## El Santo Patrón del Caudillo en la provincia

Ayer, con motivo de la festividad de San Francisco de Asís, fiesta onomástica de nuestro invicto Caudillo, por iniciativa de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, se dijeron en todos estos establecimientos de la capital y provincia misas solemnes con comunión general, a las cuales asistieron repartidas por los diferentes hospitales todas las personas que colaboraron en esta Institución, acompañando así a los heridos y enfermas para impetrar del Altísimo bendiga y ayude a S. E. el generalísimo Franco en nuestra Cruzada Nacional.

Se puede decir, sin temor a equivocarnos, que todos los heridos aquí hospitalizados participaron del Pan de los Angeles, para lo cual ya estaban convenientemente preparados.

Al final de la fiesta religiosa se les sirvió desayuno, consistente en chocolate con leche, churros, bizcochos, etc., habiendo sido obsequiados también con medallas, devocionarios y estampas, todo ello costeado por la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, a cuya Institución todos los heridos se mostraron agradecidos, habiéndose enviado también con tal motivo el siguiente telegrama de felicitación al Caudillo:

"Delegación de Frentes y Hospitales de León a S. E. el Generalísimo Franco: En este día, fiesta onomástica de nuestro glorioso Caudillo, esta Delegación ha unido sus plegarias a las de los heridos hospitalizados en esta provincia en comunión general y a las oraciones y sacrificios de las Comunidades religiosas para impetrar del Todopoderoso ilumine y bendiga a S. E. para mayor gloria de Dios y de España."

## PLATO UNICO para todo el mes de octubre

Jueves, 6 y 20, mediodía: Guisado y postre de fruta.

Noche: Carne con legumbres y postre de cocina.

Jueves, 13 y 27, mediodía: Cocido y postre de fruta.

Noche: Carne con patatas y postre de cocina.

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy, miércoles, 5 de octubre de 1938.

Festividad de San Froilán  
**TEATRO ALFAGERE**

A las cuatro, a las siete treinta y a las diez treinta

**NOTICARIO FOX**

Ultimas e interesantísimas noticias mundiales, y

**CATALINA DE RUSIA**

Film de gran espectáculo, con Douglas Fairbanks y Elizabeth Bergner.

Mañana:

**SIN FAMILIA**

Película novelesca, hablada en español.

**TEATRO PRINCIPAL**

A las cuatro, a las siete treinta y a las diez treinta

¡Estupendo programa en español!

La preciosa película nacional.

**MADRE ALEGRIA**

Una película que llega al límite de la emoción, tan llena de ésta como de provechosa moralidad.

Interpretación de Raquel Rodrigo y Gaspar Campos.

Con intervenciones de la famosa "Niña de la Puebla".

**CINEMA AZUL**

A las cuatro, especial para los heridos de guerra.

A las siete treinta:

**AUDIENCIA IMPERIAL**

Preciosa película, interpretada por la eminente estrella Marta Eggert.



## Auxilio Social

### PARA LOS NIÑOS HUERFANOS

La Delegada Nacional de Auxilio Social ha concedido dos plazas para huérfanos de la Provincia de León, en el Hogar Infantil "José Antonio" para estudiantes de Bachillerato.

Esas dos plazas han de ser ocupadas por niños huérfanos de padre y madre, de nueve a diez años de edad, que sepan leer y escribir y tengan aptitudes suficientes para hacer el ingreso en el Bachillerato.

Estos niños continuarán en el Hogar estudiando la carrera a que tengan inclinación.

En la Delegación Provincial de Auxilio Social se reciben indicaciones sobre niños que reúnan estas condiciones y agradecerá a maestros y sacerdotes especialmente, la denotación de niños en estas condiciones, para tener mayor seguridad de acierto en la elección.

Dada la proximidad del curso, es preciso resolver este asunto con urgencia, por lo que se ruega prontitud en el envío de noticias.

### PLAZO QUE TERMINA

Una vez más se recuerda a las señoritas que hubieran prestado voluntariamente servicios de carácter social, que restan muy pocos días para poder solicitar, con los certificados acreditativos de dichos servicios, la exención de Servicio Social, o una bonificación en el mismo.

Pasado el día 11 de actual mes de octubre, no se pueden ya pedir exenciones ni bonificaciones basadas en servicios voluntariamente prestados.

Los niños tuberculosos, los heridos, los enfermos, necesitan la ayuda de todos los españoles. Prestadse la jugando a la **LOTERIA DE LA CRUZ ROJA** del 11 de octubre.

### ¡DEJAD QUE LOS NIÑOS SE ACERQUEN A MI!

Así decía el Divino Redentor de los hombres el amante de los pobres y de los humildes. Auxilio Social tiene, como suprema aspiración, el llevar los niños a Jesús. A ello le mueve el deseo de la felicidad de los niños y el deseo de complacer al Niño Divino.

El día 30 de Octubre se cumple el segundo aniversario de la institución de Auxilio Social y en tal fecha se ha de celebrar por todas las instituciones afectas al mismo una fiesta religiosa, que, con la ayuda de Dios será de acendrada y sólida piedad cristiana. Consistirá en una misa de comunión general de los niños de Auxilio Social con otros detalles que oportunamente serán dados a conocer.

Pero como lo esencial es que aquel día haya una verdadera compenetración entre los niños de Auxilio Social y el Niño Jesús, éstos han comenzado ya a prepararse en nuestra ciudad con la asistencia diaria a una explicación del catecismo que les dé más claramente a conocer la bondad de Jesús, para que así le amen más y tengan más deseos de complacerle, siendo buenos patriotas y fervientes cristianos.

Nos llegan noticias de que el entusiasmo por prepararse bien para esta fiesta ha comenzado a poner en movimiento a la inmensa mayoría de las instituciones de Auxilio Social en la provincia.

**A BUENA DIENTE**  
 Clínicas Dentales  
 Ordoño II, 7, principal  
 Teléfono 1780

**TELESFORO HURTADO**  
 ALMACEN DE COLONIALES  
 GII y Carrasco, 6 : Teléfono 1511  
 — LEON —

**BAR AZUL**  
 Instalaciones más modernas  
 Esmerado servicio en CAFE-BISTRO-BRAND  
 Concierto diario **QUINTETO ESCAYA**  
 Distintos variados y excelentes Menús a 4,75 cubiertos  
 Ordoño II, núm 11  
 Teléfono 1808

**CIRIACO SASTRERIA**  
 La calidad ha hecho nuestra reputación  
 Ordoño II, 2 - Teléfono 1749

**MANTEQUERA LEONESA**  
 Avenida de Guisasa, 18  
 LEON

**Arad** LOS ABANCOS  
 Calle del Cambrón, 11 - Teléfono 12

**CAFE-BAR RESTAURANT Central**  
 EL MAS SELETO EL MEJOR

**GARAGE**  
 Independencia, 18  
 Burgo Nueva LEON

# El Gobierno francés reanudará inmediatamente sus buenas relaciones con Italia

## A tal efecto, será nombrado un embajador en Roma, reconociéndose así el Imperio italiano

# Ha dimitido el Gobierno de Praga, formándose un nuevo Gabinete

Paris, 4.—En los círculos políticos se opina que es inminente la reorganización del Gobierno de Praga y el cambio total de la política checa, hacia un acercamiento checo a Alemania.

Según el corresponsal en Praga del "Petit Parisien", los círculos políticos checos cuentan con la posibilidad de una crisis presidencial. El corresponsal afirma que muchos checos consideran inevitable el acercamiento checo-germano.

### SE ESPERA LA FORMACION DE NUEVO GABINETE PARA HACER PUBLICA LA CRISIS

Londres, 4.—"News Chronicle" publica una información sensacional de su corresponsal en Praga,

que asegura que según informaciones de índole especial, Círovi dimitió el sábado pasado. Sin embargo, esta dimisión ha sido mantenida en secreto hasta que se constituya nuevo gobierno, que tratará de establecer relaciones estrechas, políticas y económicas, con Italia y Alemania.

### CHECOESLOVAQUIA DESEA LA FORMACION DE UN NUEVO GOBIERNO

Praga, 4.—Todo el país desea la formación de un nuevo gobierno, compuesto de hombres y sistemas nuevos.

La prensa pide también la disolución de partidos políticos. Benes continúa sus consultas con vistas a la formación del nuevo go-

bierno, pero no se tienen datos sobre su composición.

### Ha dimitido el Gobierno Círovi

Praga, 4.—El gobierno ha dimitido para ser reconstruido bajo la presidencia del General Círovi.

Se sabe que el ministro checo en Roma ocupará la cartera de Asuntos Exteriores.

El ministro que representaba a los eslovacos, ha dimitido esta mañana, porque consideraba que las demandas del gobierno sobre las demandas autonomistas eslovacas eran inadecuadas.

nunciado hoy un discurso en la Cámara de los Comunes, para hacer los más cálidos elogios y defender con toda energía la obra de Neville Chamberlain en las últimas semanas.

Con su gracejo y su sinceridad habitual Baldwin dijo que no creía que hubiera un sólo hombre en Inglaterra que fuera capaz de obtener los resultados de Chamberlain, cuyo principal mérito es la tenacidad. Ningún primer ministro, continuó diciendo, debe tener prisa por conducir al país a una guerra, sin la seguridad de que va a defender una causa justa y noble y que el ejército, la marina y la aviación van a responder a una organización perfecta y sin tener en cuenta tantos y tantos factores que pueden ser decisivos para la lucha.

Sin el paso de Chamberlain, ¿cuántas mujeres y niños hubieran muerto ya víctimas de la guerra, sin que ni un sólo soldado ni marino hubiese entrado en la lucha? Hay que obtener la conclusión de que gracias al actual primer ministro, la guerra ha sido evitada, y para el futuro las naciones deberán tener bien en cuenta que si de cien hay 95 posibilidades de conflagración, deben aferrarse a esas cinco restantes para evitar la catástrofe.

### Chamberlain está dispuesto a disolver el Parlamento si la oposición se hace intransigente

Londres, 4.—No se sabe todavía si será disuelto el Parlamento.

En las esferas gubernamentales se asegura que si la oposición emprende una política de hostilidades hacia Chamberlain, que impida la acción pacifista del primer ministro, se cerrará la Cámara y serán inmediatamente convocadas elecciones generales.

En otro caso, si la oposición es tolerante y en la moción que se votará mañana, se observa el buen sentido que debe presidir después del éxito obtenido por el jefe del Gobierno, las sesiones serán interrumpidas hasta noviembre.

# Mientras la mayoría aprueba entusiásticamente la actitud de Chamberlain, los laboristas siguen hostilizándole

## El ex Presidente Baldwin aprueba y elogia la victoria por la paz del primer Ministro inglés

Londres, 4.—En la sesión de ayer de la Cámara de los Comunes habló el ex-ministro de Negocios Extranjeros, mister Eden, declarando que todos los ciudadanos del Reino Unido tienen que estar agradecidos a Chamberlain por su sinceridad y tenacidad, especialmente durante la fase final de las negociaciones para evitar la guerra. Esta actitud debe hacerse extensiva a lord Halifax.

Sin embargo, añadió, la guerra ha sido evitada por Chamberlain, que se encontraba, en cierto modo, en contradicción con el presidente Roosevelt. La movilización de la flota debió hacerse mucho antes.

Mr. Eden hizo seguidamente el elogio de Checoslovaquia, y se mostró contrario al acto de las cuatro grandes potencias, y terminó declarando que no podía sentirse optimista, porque durante este año se produjeron muchos optimismos falsos.

A continuación, un diputado pidió la celebración de una conferencia mundial que hiciese desaparecer las verdaderas causas de la guerra, elogiando el valor del contacto personal entre los jefes de los gobiernos.

Después intervinieron varios diputados conservadores, que elogiaron la política del Gobierno y expresaron su confianza en la sinceridad de Adolfo Hitler.

El ministro del Interior cerró los discursos de la sesión de ayer en los Comunes. Dijo principalmente que Chamberlain no había actuado únicamente, como jefe de Gobierno, sino como un representante de millones de hombres y mujeres de todas las regiones del mundo, habiendo asumido la responsabilidad de mediador y haciendo lo posible para salir airoso de la situación. En medio de grandes ovaciones, dijo que la guerra se ha evitado, pero que es necesario reconocer que Checoslovaquia ha salido muy perjudicada. Sin embargo, en caso de una guerra, Checoslovaquia hubiera sido destruida totalmente, mientras que la resolución adoptada, le da la posibilidad de seguir viviendo. Las garantías actuales serán más eficaces que el acuerdo franco-

soviético y el acuerdo checo-soviético. Hay que agradecer a Chamberlain y a Daladier que hayan obtenido una cesión controlada de territorios, evitando una guerra. Inglaterra hará todo lo posible por colmar las insuficiencias que se noten en los parlamentos, y está convencida de que las democracias y dictaduras pueden vivir en paz. Bajo la dirección de Chamberlain, será posible crear una nueva Europa en la que cada cual pueda dedicarse positivamente a su trabajo.

### SE PRESENTA UNA MOTION DE CONFIANZA

Londres, 4.—Ha sido sometida a la Cámara de los Comunes la siguiente proposición, firmada por Chamberlain, John Simon y Mac Donald:

"La Cámara aprueba la política del Gobierno, que ha impedido la guerra durante la reciente crisis. La Cámara apoyará al Gobierno para garantizar una paz duradera".

Esta moción no será votada hasta mañana por la noche.

### SALVO LOS PERIODICOS COMUNISTAS, TODOS LOS DEMAS APRUEBAN LA POLITICA DEL GOBIERNO

Londres, 4.—La prensa de la mañana dedica extensos comentarios al debate de ayer en la Cámara de los Comunes. En general, los principales periódicos expresan su aprobación por la política de Chamberlain y únicamente los órganos de la oposición apoyan las críticas de Duff Cooper, Eden y Atlee.

"Times" dice que la concesión de un préstamo a Checoslovaquia sería bien recibido por el pueblo inglés.

### LA PRENSA ALEMANA Y MISTER CHAMBERLAIN

Berlín, 4.—Los periódicos de la mañana publican comentarios al debate de la Cámara de los Comunes y al discurso de Chamberlain.

"Voelkischer Beobachter" dice que en su discurso, Chamberlain ha demostrado

que es un hombre realista, no solamente en su manera de aprovechar las ocasiones que se ofrecen, sino en la manera de juzgar a sus adversarios. Todo el que conozca el ambiente de los Comunes, sabe muy bien el valor que se necesita para exigir de este Parlamento cierta comprensión a las intenciones y actos del Führer, así como para reconocer la aportación real y esencial de Hitler a la causa de la paz.

Los adversarios del primer ministro, sigue diciendo, no han regateado esfuerzos para ganarse la confianza del pueblo inglés en favor de una guerra, pero Chamberlain sabe que el pueblo inglés no deseaba la conflagración y por esto le ha dado la razón.

### LOS LABORISTAS SIGUEN ATACANDO A CHAMBERLAIN

Londres, 4.—Se ha reanudado el debate sobre la situación internacional en la Cámara de los Comunes.

El laborista Morrison censuró la política exterior del Gobierno, hablando de que Inglaterra debía unirse a otros países en una organización colectiva en favor de la paz del mundo.

En nombre del Gobierno le contestó el subsecretario de Asuntos Exteriores, que dijo que el triunfo de Chamberlain ha sido rotundo, ya que todos los ingleses saben que el primer ministro ha transformado el riesgo de una guerra inmediata y una ocupación armada de Checoslovaquia, en deliberaciones pacíficas.

Este ha sido, siguió diciendo, el primer ministro de los muchos milagros que el primer ministro ha llevado a cabo. Todo demostraba que el día 14 ya se habían adoptado resoluciones de invadir Checoslovaquia. Nada podía alterar la resolución de Hitler si el primer ministro no hubiera actuado como lo hizo.

### UN MAGNIFICO DISCURSO DEL EXPRESIDENTE BALDWIN

Londres, 4.—Después de su retirada de la vida pública, el expresidente del Gobierno inglés, Mr. Baldwin, ha pro-

# Francia reconoce el Imperio italiano

## El Gobierno de París quiere reanudar inmediatamente sus relaciones con Roma, y decide enviar un embajador a la capital de Italia

Paris, 4.—Poco después de terminado el Consejo de ministros y antes de empezar la sesión parlamentaria, el jefe del Gobierno, Daladier, recibió al encargado de Negocios de Italia, a quien le entregó una nota para el Duce Benito Mussolini, en la que le comunicaba que el Consejo de ministros acordó por unanimidad expresar a Mussolini su profundo agradecimiento, así como el de la nación francesa, por su obra mediadora en favor de la paz.

Daladier añadió que Francia quiere reanudar inmediatamente sus relaciones con Italia, por lo cual acreditara a un embajador cerca del Rey-Emperador Víctor Manuel III.

### EL GOBIERNO FRANCES DECIDE EL ENVIO DE UN EMBAJADOR A ROMA

Paris, 4.—El ministro de Asuntos Exteriores, Bonet, informó al encargado de negocios de Italia, que Francia había decidido enviar un embajador a Roma.

Hasta ahora, Francia no había enviado su embajador a Italia, ya que desde la conquista de Abisinia las cartas credenciales tenían que ser dirigidas al Rey-Emperador, lo que suponía el reconocimiento "de jure" de la anexión de Etiopía.

### Se reúne el Gobierno francés

Paris, 4.—A las diez de la mañana se ha reunido en el Ministerio de la Guerra, el Consejo restringido y una hora más tarde

se anunció el Consejo de ministros en el Eliseo.

Al terminar éste, Serraut anunció que Daladier, como jefe del Gobierno, dió a conocer al Presidente de la República y a sus compañeros de gabinete, la comunicación que esta tarde será leída en ambas Cámaras. El comunicado ministerial fué aprobado por unanimidad.

El gobierno pedirá plenos poderes para continuar sus trabajos y mejorar cuanto sea posible la situación económica y financiera de Francia en las circunstancias de excepción que se atraviesan.

El ministro de Finanzas, Marchandau, puso a sus colegas al corriente de los trabajos que viene realizando para que el país mejore sensiblemente, a fin de obtener la confianza de empresas y capitales. Se mostró partidario de acelerar la desmovilización y dijo que con plenos poderes podría llegarse a la meta deseada.

Finalmente Sarraut dió cuenta del Mensaje de Daladier a Chamberlain, contestación al que éste envió al primer ministro francés el pasado domingo.

### Japón retira todos sus funcionarios de la S. de N.

Tokio, 4.—El Gobierno japonés ha decidido retirar todos sus funcionarios de los diversos organismos técnicos de la Sociedad de las Naciones, a excepción de los que colaboran en el Tribunal de Justicia Internacional.

# Daladier se presenta al Parlamento francés En un magnífico discurso expone su gestión en Munich y los deseos de Francia de sostener buenas relaciones con Alemania

## La Cámara le concede su confianza por 535 votos contra 75

Paris, 4.—Daladier en la Cámara y Chautemps en el Senado, dieron lectura a la declaración del Gobierno sobre materia internacional.

En el curso de estas semanas que hemos vivido, ha declarado Daladier, el mundo pudo preguntarse con angustia si no se vería precipitado a una guerra. Hoy al daros cuenta de nuestra gestión, puedo decir que en esta crisis hemos salvado la paz.

Daladier recuerda que cuando constituido su gobierno surgió el problema de los sudetes se pidió al gobierno checo transigencia, animados por dos sentimientos: el deseo de no ser llevados a una guerra militar y la voluntad de no abandonar nunca a nuestra palatinado.

Londres, según pudimos constatar con satisfacción desde final de guerra, Bonnet y yo, no era indiferente a este problema de conjunto y fue así que en suma pudimos hacer inmediatamente el momento de crisis del 21 de mayo.

Pero aquí yo tengo que recordar que fué vencido gracias al curso efectivo y buena voluntad pacífica de todas las potencias interesadas. Después de una guerra, la agitación de las pasiones en la región sujeta, preparó nuevos acontecimientos en septiembre. Entonces, añadió Daladier, por sentimientos de amistad, aconsejamos al Gobierno checo de acceder a los sudetes importantes del cuadro del estado. Es necesario, añadió, constar que no había jamás sincronismo entre las posiciones del Gobierno checo y las reivindicaciones sudetes, las cuales cada vez eran más importantes.

En principios de septiembre, por primera vez, la situación parecía haber verdaderamente comprometido. Las reivindicaciones alemanas se afirmaban de manera victoriosa. Las fuerzas de la guerra habían de predominar sobre la paz. En ningún momento he soñado abandonar a mi mismo y abandonar al país a no ser que las cosas hubieran frustrado la esperanza de los acontecimientos, soportando a la voluntad de los hombres.

En la noche del 13 al 14 de septiembre, me puse en contacto con Chamberlain, haciéndole ver que podría derivarse en sustituir las negociaciones y las notas por las conversaciones directas entre los hombres responsables. Chamberlain, que por su parte tenía los mismos sentimientos, se trasladó a Berchtesgaden. Debido a esta iniciativa amistosa, Chamberlain mereció el bien de la paz.

Creo poder decir que si por último pudo obtenerse la paz, es por lo que hemos tenido que recurrir a conversaciones diplomáticas secretas, porque hemos actuado a la luz, bajo el control del pueblo y debo afirmar aquí que los pueblos, todos los pueblos, quieren la paz.

Después de las conversaciones con Chamberlain con Hitler, nos reunimos en Londres, en donde el Gobierno nos dió a conocer la opinión de Lord Runcimann. Suplico, llenos de emoción, que la

conclusión de Runcimann declaraba la imposibilidad de que convivieran por más tiempo los checos y los sudetes, al propio tiempo que nuestros esfuerzos habían consistido en que Checoslovaquia evolucionase hacia un federalismo que hubiera asegurado la integridad de su territorio.

Daladier continuó su declaración diciendo que los ingleses y franceses se encontraron ante el dilema siguiente: o bien instar a Praga a una intransigencia y provocar el conflicto armado, con lo que se hubiera destruido a Checoslovaquia, o bien tratar de hallar un convenio. En vista de ello, se eligió la paz.

Daladier hizo resaltar que según el Gobierno de Londres, la crisis se había agravado. Expone la situación tal como era el día 24. Para evitar veros sorprendidos por un golpe de mano, ante el desarrollo de los preparativos alemanes decidimos también cierto número de medidas militares para poner al país en situación de hacer frente a todo acontecimiento.

Daladier hace recordar seguidamente el regreso de Wildson a Londres con la respuesta de Hitler, en la que decía que estaba dispuesto a actuar el día 28, a las dos de la tarde. Expone a continuación cómo se preparó la entrevista de Munich y cómo aceptó la invitación de Hitler para la entrevista para salvar la paz. Añade que hubiera preferido que todas las potencias interesadas estuvieran presentes en la conferencia, pero era necesario actuar muy rápidamente y la menor demora hubiera podido ser fatal.

Explicó seguidamente por qué la guerra fué evitada, porque, en estas difíciles negociaciones siempre se manifestó el deseo de justicia y lealtad y porque hemos negociado como hombres para llegar a la paz.

Después, Daladier tributa un homenaje a la actitud de Francia en los días de crisis. Esta actitud merece la estima de los pueblos vecinos con quienes luchamos o fuimos aliados, y tenemos el deber de elogiar al pueblo vecino, exadversario, con el que deseamos tener una paz duradera.

Cualquiera que sea la forma del régimen dado a los pueblos, éstos sienten por la paz un amor idéntico.

Daladier terminó diciendo: No mantendremos la paz más que si consolidamos la unión de los corazones y el espíritu.

Es necesaria para la paz de este país una transformación moral para llevar a feliz término esta gran labor y es preciso que el Gobierno esté en condiciones de actuar, y por ello hemos decidido por los medios para llevar a cabo esta acción. Os corresponde concederle o rechazarlo, pero habréis de saber que en ello va el interés y hasta la misma vida de la Patria.

Paris, 4.—En los círculos políticos franceses se cree que la ley financiera que el Gobierno presentará probablemente en la Cámara hoy, tendrá una mayor importancia de lo que se pensaba en un principio. Se espera que Daladier pedirá plenos poderes para el Gobierno, para decretar las medidas financieras, económicas y sociales que puedan afectar al cambio del franco.

El objeto de la ley es permitir al Gobierno emprender la reconstrucción completa nacional. También se indica la ley preparada por Daladier, Bonnet y Marchandeaui será presentada en el Consejo de ministros de hoy.

En los círculos en contacto con Daladier, se dice que la política exterior francesa ha llegado al punto de iniciar un cambio y que el jefe de Gobierno no dudará en disolver la Cámara y proceder a nuevas elecciones generales, si el Parlamento o algunos ministros ponen dificultades a la resolución del nuevo plan.

SE CREE QUE HOY TERMINARÁ EL DEBATE SOBRE POLÍTICA EXTERIOR

Paris, 4.—Los círculos políticos creen que el debate sobre política exterior terminará hoy. Los periódicos informan que en el curso de una conferencia sostenida entre el Presidente de la Cámara, Herriot, y los delegados de los grupos parlamentarios, se decidió que la única interpelación que se admitiría sería la del partido radical-socialista sobre política exterior del Gobierno.

Se anuncia que unos quince diputados tomarán parte en el debate.

Otra cuestión importante a tratar, será la de cubrir los gastos causados por la movilización parcial, que se discutirá inmediatamente, por lo que el debate se iniciará probablemente esta misma noche.

# Se asegura que Daladier pedirá plenos poderes para resolver la situación financiera

## Parece que la política exterior francesa va a iniciar un cambio profundo

Paris, 4.—Después de la sesión en el Parlamento, se reunió la Comisión de Hacienda de la Cámara, para examinar, después de la primera lectura, el texto del Gobierno en el que pide plenos poderes para gobernar por decreto en materia financiera, a fin de mejorar la situación económica del país.

A la reunión asistió también Daladier, y el ministro de Finanzas, Marchandeaui. Este declaró que la petición gubernamental responde a una imperiosa necesidad, e hizo una exposición completa y detallada de la situación del Tesoro público en la crisis por que atraviesa Francia.

Daladier, más contundente y energético, pronunció un discurso de circunstancias y explicó que si hubiese estallado una guerra no hubieran surgido estas dificultades, sino que la comisión daría resueltos los inconvenientes que ahora parece querer crear.

También aseguró el jefe de Gobierno que tiene manifiesta hostilidad en cuanto se refiere a control sobre cambios, e hizo un llamamiento a la unión y concordia, en beneficio general.

La Comisión decidió entonces suspender la sesión hasta las 22 horas, para examinar detalladamente el proyecto, imposibilitando así la reapertura del Parlamento, que había sido fijada para dicha hora.

En vista de ello, se acordó que a las 23,30 terminase la discusión y se abriese de nuevo la Cámara.

En el Senado se reunió la Comisión de Negocios Extranjeros, bajo la presidencia de Berenguer.

Para tratar del problema checo, se nombró una Comisión, que estará presidida por el propio Berenguer.

Paris, 4.—Después de la sesión en el Parlamento, se reunió la Comisión de Hacienda de la Cámara, para examinar, después de la primera lectura, el texto del Gobierno en el que pide plenos poderes para gobernar por decreto en materia financiera, a fin de mejorar la situación económica del país.

A la reunión asistió también Daladier, y el ministro de Finanzas, Marchandeaui. Este declaró que la petición gubernamental responde a una imperiosa necesidad, e hizo una exposición completa y detallada de la situación del Tesoro público en la crisis por que atraviesa Francia.

Daladier, más contundente y energético, pronunció un discurso de circunstancias y explicó que si hubiese estallado una guerra no hubieran surgido estas dificultades, sino que la comisión daría resueltos los inconvenientes que ahora parece querer crear.

También aseguró el jefe de Gobierno que tiene manifiesta hostilidad en cuanto se refiere a control sobre cambios, e hizo un llamamiento a la unión y concordia, en beneficio general.

La Comisión decidió entonces suspender la sesión hasta las 22 horas, para examinar detalladamente el proyecto, imposibilitando así la reapertura del Parlamento, que había sido fijada para dicha hora.

En vista de ello, se acordó que a las 23,30 terminase la discusión y se abriese de nuevo la Cámara.

En el Senado se reunió la Comisión de Negocios Extranjeros, bajo la presidencia de Berenguer.

Para tratar del problema checo, se nombró una Comisión, que estará presidida por el propio Berenguer.

## Han sido suspendidas las elecciones municipales en Bélgica

Bruselas, 4.—El Parlamento belga se reunió esta tarde en sesión especial, para deliberar acerca del aplazamiento de las elecciones municipales.

Con este motivo, el presidente del Consejo, Spaack, ha tomado la palabra para explicar la actitud de Bélgica durante el transcurso de la última crisis internacional. Spaack ha subrayado que Bélgica seguirá su política de independencia absoluta. La tentativa de los comunistas de provocar un debate sobre la situación internacional, ha fracasado.

Las elecciones municipales tendrán lugar del día 9 al 16 de octubre.

## SE APRUEBA LA CONFIANZA A DALADIER POR 535 VOTOS CONTRA 75

Después del debate parlamentario, la Cámara ha concedido a Daladier su confianza por 535 votos contra 75.

Sólo los comunistas y algunos elementos sueltos votaron contra el Gobierno. Antes de la votación, León Blum declaró que los socialistas votarían en favor del Gobierno.

## Hungría pide un acuerdo pacífico al Gobierno de Checoslovaquia

Praga, 4.—El ministro húngaro en esta capital se ha entrevistado con el señor Krofta, para expresar los deseos del Gobierno de Budapest, de llegar a una solución amistosa en la cuestión de las reivindicaciones húngaras.

Para llegar a este acuerdo propone las siguientes condiciones:

Primera: Libertad de todos los presos políticos de su nacionalidad.

Segunda: Todos los soldados húngaros que presten servicios en las filas checas, deberán ser enviados a sus casas inmediatamente.

Tercera: Ocupación por las tropas húngaras de dos ciudades anexionadas a Checoslovaquia, como acto simbólico.

Cuarta: Organización de compañías mixtas formadas por soldados de ambos países, que facilitarían el plebiscito.

El gobierno de Budapest comunica que la delegación sería presidida por su ministro de Negocios Extranjeros.—DRV.

## LOS MEJORES 'SIN DIOS' SON LOS DE LA ESPAÑA ROJA

Londres, 4.—En el congreso que vienen celebrando los "sin Dios", el presidente de la asamblea pronunció un discurso elogiando a los delegados de la España roja y declaró que no hay ningún país que tenga mejores "sin Dios" que la España roja.

El presidente de la liga soviética de los "sin Dios", que no ha podido entrar en Inglaterra por prohibición expresa del Gobierno, envió un mensaje al mismo pidiendo una activa colaboración para la lucha contra la Iglesia.

## Jubilación de los Notarios de Orense y Las Palmas

Vitoria, 4.—El ministro de Justicia ha firmado hoy las jubilaciones de los notarios de Orense y Las Palmas, por imposibilidad física.

## Visitas a Secretario General del Movimiento

Burgos, 4.—El secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Fernández, recibió hoy las siguientes visitas: Comandante jefe de Sanidad de los campos de concentración, jefes provinciales de Lérida y Toledo y consejero nacional camarada Panizo.

# Enérgica actitud de Daladier ante las dificultades que trata de provocar la Comisión financiera

Paris, 4.—Después de la sesión en el Parlamento, se reunió la Comisión de Hacienda de la Cámara, para examinar, después de la primera lectura, el texto del Gobierno en el que pide plenos poderes para gobernar por decreto en materia financiera, a fin de mejorar la situación económica del país.

A la reunión asistió también Daladier, y el ministro de Finanzas, Marchandeaui. Este declaró que la petición gubernamental responde a una imperiosa necesidad, e hizo una exposición completa y detallada de la situación del Tesoro público en la crisis por que atraviesa Francia.

Daladier, más contundente y energético, pronunció un discurso de circunstancias y explicó que si hubiese estallado una guerra no hubieran surgido estas dificultades, sino que la comisión daría resueltos los inconvenientes que ahora parece querer crear.

También aseguró el jefe de Gobierno que tiene manifiesta hostilidad en cuanto se refiere a control sobre cambios, e hizo un llamamiento a la unión y concordia, en beneficio general.

La Comisión decidió entonces suspender la sesión hasta las 22 horas, para examinar detalladamente el proyecto, imposibilitando así la reapertura del Parlamento, que había sido fijada para dicha hora.

En vista de ello, se acordó que a las 23,30 terminase la discusión y se abriese de nuevo la Cámara.

En el Senado se reunió la Comisión de Negocios Extranjeros, bajo la presidencia de Berenguer.

Para tratar del problema checo, se nombró una Comisión, que estará presidida por el propio Berenguer.

# Enérgica actitud de Daladier ante las dificultades que trata de provocar la Comisión financiera

Paris, 4.—Después de la sesión en el Parlamento, se reunió la Comisión de Hacienda de la Cámara, para examinar, después de la primera lectura, el texto del Gobierno en el que pide plenos poderes para gobernar por decreto en materia financiera, a fin de mejorar la situación económica del país.

A la reunión asistió también Daladier, y el ministro de Finanzas, Marchandeaui. Este declaró que la petición gubernamental responde a una imperiosa necesidad, e hizo una exposición completa y detallada de la situación del Tesoro público en la crisis por que atraviesa Francia.

Daladier, más contundente y energético, pronunció un discurso de circunstancias y explicó que si hubiese estallado una guerra no hubieran surgido estas dificultades, sino que la comisión daría resueltos los inconvenientes que ahora parece querer crear.

También aseguró el jefe de Gobierno que tiene manifiesta hostilidad en cuanto se refiere a control sobre cambios, e hizo un llamamiento a la unión y concordia, en beneficio general.

La Comisión decidió entonces suspender la sesión hasta las 22 horas, para examinar detalladamente el proyecto, imposibilitando así la reapertura del Parlamento, que había sido fijada para dicha hora.

En vista de ello, se acordó que a las 23,30 terminase la discusión y se abriese de nuevo la Cámara.

En el Senado se reunió la Comisión de Negocios Extranjeros, bajo la presidencia de Berenguer.

Para tratar del problema checo, se nombró una Comisión, que estará presidida por el propio Berenguer.

## "Agencia Soto"

SANTA NONIA — LEON LICENCIAS DE CAZA.—Certificaciones de PENALES, par cuanto se necesite; de nacimiento, matrimonio; defunción; últimas voluntades; Colegios Notariales, de PLANOS para Carnet de conductor; etc, etc.—SOLICITUDS de todas clases y para cualquier oficina.—DECLARACIONES DE HEREDEROS y Expedientes de todas clases.—COMPRAVENTA de fincas CASAS desde 3.000 pesetas a 550.000 pesetas; SOLARES desde tres pesetas metro a 225.—FACILIDADES DE PAGO.—Consulte siempre a esta AGENCIA, cualquier asunto que tenga en España (Zona liberada) o en el extranjero—SOLVENCIA, PRONTITUD, COMPETENCIA y ECONOMIA, son las normas seguidas por "AGENCIA SOTO", desde su fundación en 1927.

## Daladier contesta al mensaje de Chamberlain

Paris, 4.—El presidente del Consejo ha contestado al mensaje que el domingo pasado le dirigió Chamberlain. Daladier dice al primer ministro inglés que corresponde a sus buenos deseos y le expresa los sentimientos de amistad de toda la nación francesa, que son los suyos. Francia, añade, ha sentido más que nunca en la pasada crisis los lazos de cordial amistad y que solo así puede llegarse a la unificación de fuerzas y firme comprensión.

Nuestra colaboración, termina el mensaje, no excluye ninguna otra y estoy plenamente convencido de que será la más valiosa para la paz en el porvenir.

## Arriba España

# La actualidad española en la prensa alemana

## Ramón Serrano Súñer, Ministro del Interior y colaborador del General Franco

El diario alemán "Frankfurter Zeitung", en su número correspondiente al 23 de septiembre, publica un extenso artículo con este título y del cual reproducimos lo que sigue:

En los actos públicos y fiestas oficiales de la España Nacional suele verse junto a la figura llena de vida del Generalísimo Franco, la de una persona fina y apacible, que con la cabeza descubierta, generalmente, vestida de paisano, con un traje negro que afina más aun su silueta, y luciendo la camisa azul de Falange, confirma al observarla la sensación de seguridad y calma que emana de su persona. El rostro juvenil con traza con la frente firme y dilatada y con los cabellos rubios peinados hacia atrás, a los que asoman ya las primeras hebras de plata. Esta figura es la de Ramón Serrano Súñer, hermano político del General Franco, y que desde el Ministerio del Interior, cuyo cargo ocupa desde la formación del Gobierno nacional, atiende en íntima colaboración con el Jefe del Estado, la tarea de ordenamiento y reconstrucción de la Nueva España. Con sus treinta y ocho años es el ministro más joven, y forma parte del grupo de colaboradores elegidos por el General Franco, muchos de los cuales frisan apenas en la cuarentena.

Como muchos españoles, Serrano Súñer llegó a la política desde la abogacía y fué dos veces diputado a Cortes, percatándose antes y mejor que otros compañeros suyos de los derrotos que iba a seguir la República. Por eso se esforzó entonces para conseguir una colaboración de los partidos de derecha, y por eso también se dio cuenta del papel que iban a desempeñar en una futura revolución los activos militantes de la Falange. En íntimo contacto con el fundador de aquélla, José Antonio Primo de Rivera, se convirtió en uno de sus más íntimos colaboradores. Al estallar la revolución roja en Madrid, el joven diputado fué uno de los primeros detenidos, y sólo por un azar afortunado se libró de ser ejecutado por los comunistas. Tras una auténtica odisea llena de penalidades y de angustias, logró librarse de sus perseguidores, acogido al refugio de una Embajada extranjera, de la que salió en virtud de un canje de prisioneros.



Un hombre que tan activamente participó en el proceso político español de los últimos años, que pudo darse cuenta de los errores capitales del sistema entonces imperante, y que vivió por sí mismo los horrores de la revolución comunista, estaba en magníficas condiciones para intervenir en la organización del nuevo Estado nacional desde un puesto preeminente. Su nombramiento para la cartera del Interior le daba ocasión para ello, y su enorme capacidad de trabajo a la vez que la seguridad de sus convicciones le permitían dedicarse con toda energía al cumplimiento de la nueva tarea.

Una de las obras más eficaces que se emprenderán cuando la guerra termine es la reforma de la administración local y provincial, que asegurando la vitalidad de dichos organismos, les mantenga en íntimo contacto con el Estado. Mientras tanto siguen funcionando dirigidos por comisiones gestoras que se hallan bajo el control del Partido y de los gobernadores civiles, y que atentas a una doble norma de patriotismo y de responsabilidad, vienen desarrollando sus funciones en los momentos actuales con entera eficacia.

Pero junto a esta gran tarea de reorganizar la vida política y administrativa de la España nacional, el Ministerio del Interior ha de hacer frente a los mil problemas que se plantean en los territorios que van incorporándose a aquélla. Lo mismo que la reconstrucción material de las zonas destruidas por los marxistas, de las cuales son las ciudades de

Oviedo y de Teruel un claro exponente.

A través de este Ministerio que dirige Serrano Súñer, la mano del Estado llega a todos los sectores de la vida nacional. Por ejemplo al de las actividades mercantiles, vigilando los precios del mercado, cuya elevación arbitraria es objeto de duras sanciones, cerrando así las puertas a todo deseo de lucro y a todo afán de especulación.

Otra de las actividades que están en mano del Ministerio del Interior, es la de la Beneficencia y Obras Sociales en sus varios aspectos. Hoy dependen de él todas las instituciones benéfico-sociales, públicas y privadas, sobre las cuales mantiene el Estado un control efectivo. Y de un gran interés son las disposiciones adoptadas por el Ministerio de su cargo sobre las condiciones sanitarias de las viviendas modestas, y sobre todo ello el llamado Subsidio al Combatiente, mediante el cual, reciben ayuda eficaz y directa del Estado los soldados que se hallan en el frente de batalla. En el decidido interés por estas cuestiones, y otras que afectan a la mejora de las condiciones de la vida de los obreros, se acusa la preocupación del nuevo Estado por los problemas sociales.

Lo que mejor revela la vitalidad y el fino sentido que este hombre tiene de los problemas políticos del presente es la dirección que ha impreso al Servicio Nacional de Prensa y Propaganda, del que es también jefe. "Correspondiendo a la Prensa en funciones tan esenciales como las de transmitir al Estado las voces de la Nación y comunicar a ésta las órdenes y directrices del Estado y de su Gobierno; siendo la Prensa órgano decisivo en la formación de la cultura popular y sobre todo, en la creación de la conciencia colectiva, no podía admitirse que el periodismo continuara al margen del Estado", se dice en el preámbulo de la Ley de Prensa, e interpretando esta doctrina, hoy existe un Servicio Nacional con organismos dependientes del mismo establecidos en cada provincia.

Finalmente y además de su labor como ministro del Interior, el señor Serrano Súñer es miembro del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y de la Junta Política del mismo. Dicho partido único es la expresión y sostén de la nueva concepción del Estado, y encarna un auténtico sentido nacional y católico, que asegurará a España, cuando la guerra termine y vaya resolviendo los múltiples problemas que de ella derivarán, la decisión y el impulso con que en los siglos pasados alcanzó el emporio de su grandeza. Esa unidad político-religiosa cobra nueva vida en este partido. Serrano Súñer ostenta la camisa azul, no sólo como una adhesión a la nueva forma del Estado, sino con pleno sentido de la responsabilidad que a su partido incumbe en su organización futura. Como símbolo de una disciplina político-religiosa, la misma que profesaron los príncipes, guerreros y marjés españoles que conquistaron y colonizaron nuevas tierras.

# Para el labrador Consejos para la obtención del vino

(Conclusión)

**LIMPIEZA Y DESINFECCION DE VASIJAS.**—Una vasija se habrá conservado bien si en el momento de quedar vacía se le quitaron las heces y luego se lavó, primeramente con agua hirviendo y luego un par de veces con agua fría, frotando bien en todos los lavados sus paredes interiores con un cepillo de raíces o un escobón, manteniéndola bien tapada después de escurrida y azufrada, repitiendo esta operación de azufrado cada mes si la bodega es húmeda, y cada dos o tres meses si es seca. Los aros de las cubas deberán tenerse pintados con larniz apropiado, si no se quiere que corran el riesgo de que, atacados por la herrumbre, se rompan. En las bodegas muy secas habrá que tener además la precaución de colocar dentro de las cubas un cacharro con agua, que se renovará cada vez que se azufre la cuba, para evitar que la madera de la vasija se reseque demasiado y se añojen, por consiguiente, los aros.

Las vasijas así conservadas, cuando llega el momento de la vendimia, basta lavarlas primeramente con agua caliente y luego con agua fría, y después de bien escurridas, quemar en su interior una mecha de azufre, evitando el goteo del mismo al ser quemado, pues esto ocasionaría luego malos gustos en el vino; para ello puede servir un bote de conserva agujereado, dentro del cual se colocará la mecha de azufre encendida y el bote quedará sostenido en el interior de la vasija por medio de alambres que se sujetan entre la boca y la tapa.

Pero si las vasijas no han sido conservadas en debida forma habrá que comenzar por cerciorarse de su estado de conservación. Para ello, la mayor parte de las veces basta con acercar la nariz a la boca de la vasija para notar algún olor anormal, a vino picado, mohoso, podrido, etc., pero aún puede cerciorarse uno mejor del mal estado de los envases, echando en ellos unos litros de vino caliente (a 50 grados), agitando luego la vasija, y al cabo de una hora se prueba el vino, que habrá adquirido el mal gusto que la vasija puede comunicar a los vinos que en ella hayan de alojarse. Estos envases requieren tratamientos especiales, según la clase de alteración que presenten. Indicaremos solamente los casos más corrientes.

**TRATAMIENTOS DE ENVASES QUE HAYAN ALOJADO VINOS AVINAGRADOS.**—Cuando una vasija desprenda olor a vinagre o que en la prueba antes indicada del vino caliente acuse dicho sabor, deberá ser esterilizada por alguno de los procedimientos siguientes:

Si se dispone de estufadora el mejor procedimiento será someter estas vasijas a la acción del vapor de agua a presión, pero prolongando el estufado durante veinte o más minutos, según la capacidad de la vasija. Si se careciera de estufadora, habrá que proceder a su esterilización por medios químicos, comenzando por quitar la costra interior del tartaro, con la cadena, si la vasija es pequeña, o con cuchilla de destartar si se trata de vasijas un poco grandes; después se lava con una solución de sosa cáustica al 10 por 100, dejándola actuar durante algunas horas; luego de haber quitado esta disolución y haber escurrido la vasija,

se lava con solución de ácido sulfúrico, vertiendo cinco litros de ácido sulfúrico sobre cien de agua (estas cantidades pueden variarse conservando siempre las mismas proporciones); por último, después de bien escurrida, esta solución de ácido sulfúrico, se lava repetidas veces con agua corriente para quitarlo el ácido, quemando a continuación una mecha de azufre en el interior de la vasija y tapándola herméticamente. Este mismo procedimiento puede seguirse cuando se trate de usar vasijas que hayan sufrido alteraciones de origen microbiano.

**TRATAMIENTO DE ENVASES ENMOHECIDOS.**—El mejor procedimiento para depurar estos envases y haber tenido ocasión de emplear con buenos resultados, es el tratamiento de disolución de permanganato al dos por ciento. Para efectuar este tratamiento mejor sería llenar la vasija con una disolución de permanganato potásico al cabo de 24 horas tirar esta disolución y lavar repetidas veces con agua corriente, terminando con un azufrado, pero si se trata de vasijas un poco grandes, no es fácil, muchas veces disponiendo de agua abundante para llenarla de dicha solución, y cada doce horas rodar la vasija para colocar en contacto la repetida solución de permanganato, las paredes del interior del envase que no lo estarían, y repitiendo esta operación cuantas veces sea necesario, para que todo el interior enmohecido sufra la acción del permanganato, terminando con repetidos lavados de agua y un azufrado en forma antes indicada.

**DEPURACION DE ENVASES NUEVOS.**—Los envases nuevos, si son de madera, se depuran al tésde usándose con un estufado o bien tratándolos con soluciones de sosa comercial en agua, viéndolo al 3 por 100. Para conseguir una depuración perfecta se precisa que el líquido esté en contacto con toda la superficie interior de la vasija, lo que se consigue con facilidad cuando es pequeña; las vasijas son grandes, un obrero pone el líquido en contacto de toda la superficie por medio de una escoba, trabajando al principio mientras la solución está caliente, desde fuera.

Para tener la seguridad que la depuración ha sido completa, el líquido debe permanecer en la vasija por lo menos 24 horas. Vaciado éste se efectuarán lavados en agua corriente hasta la eliminación completa de las materias alcalinas que impregnan la madera.

La depuración de los envases nuevos de cemento se efectúa barnizando dos veces seguidas su interior con una solución en agua de ácido tártrico al 30 por 100. Los envases que hayan contenido otros líquidos o los que habiendo contenido no tanto deban destinarse a la elaboración de vinos blancos, exigen también, antes de su utilización, ser sometidos a tratamientos especiales que no exponer porque sería extenderse demasiado. Baste saber al viticultor que no debe utilizar vasija alguna sin antes tener la seguridad plena de que sus vinos no han de adquirir en ella sabor u olor extraños.

**FRANCISCO TEMPRANO**  
Ingeniero director de la Estación de Viticultura y Enología, de Patencia.

**TUDELA-VEGUIN**  
(El rey de los cementos Portland.)  
Representante exclusivo (con almacén) para León y su provincia  
Homogeneidad absoluta, rápido endurecimiento, sin sus pesados pierda su buena calidad de fraguado lento normal.  
Altas resistencias a corto plazo (siguiendo su progresión y endurecimiento), lo que supone economía grande de madera y de tiempo en desencofrar, y, por consiguiente, de dinero.

**SEGUNDO COSTILLAS**  
Avenida del Padre Isla, núm. 5. Apartado de Correos, 11.  
Teléfono (escritorio y domicilio), núm. 11-12, LEON

**Pío Villanueva Varcárce**  
Fábrica de Alcoholes y Aguardientes  
Cosechero-Exportador de Vinos y Cereales  
**VILAFRANCA DEL BIERZO**  
Teléfonos 81 y 23

**XX ANIVERSARIO**  
Regad a Dios en caridad por el alma del SEÑOR

**D. Francisco Cadenas Gaztañaga**  
Que falleció en San Sebastián el día 9 de Octubre de 1918.  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. D. E. P.

Su afligida viuda doña Vicenta Vicent Nogués; hijos, don Francisco y don Vicente Cadenas Vicent; hijos políticos, doña Elvira Allende Bofil y doña María Gutiérrez Díez; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Al participar a sus amistades tan triste fecha, les suplican le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Todas las misas que se celebren el día 7 en la iglesia de San Martín; el día 8 en los RR. PP. Franciscanos y el día 9 en los Jesuitas, serán aplicadas por su eterno descanso.

El señor Cardenal de Toledo y los Ilustrísimos Señores Obispos de León, Alcalá y Astorga, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Funeraria "El Carmen", Viuda de G. Díez. Teléfono 1640.

**CAMISERIA PERFUMERIA**  
**CASA PRIETO**  
ARTICULOS PARA REGALO

### Administración de Rentas Públicas de la provincia de León

#### Sección de Transportes. — Coches de alquiler

Para dar cumplimiento a lo que dispone el vigente Reglamento de Transportes y demás disposiciones complementarias del mismo, desde el mes actual y sin perjuicio por ningún motivo, presente en el Negociado de Rentas, todos y cada uno de los propietarios de coches dedicados a servicio público, que hacen servicios de ferias y mercados, los denominados taxis de ciudad, y los que conducen viajeros a las estaciones de ferrocarril, que realicen dichos servicios en la capital y demás poblaciones de la provincia, una declaración jurada con arreglo a las siguientes normas:

**A) Servicios de Ferias y Mercados.**  
Matricula y número de cada uno de los coches empleados en servicio.  
Recorrido autorizado.  
Viajes que realizan.  
Asientos de cada coche.  
Precio del billete.

**B) Servicios de punto (taxis) y de viajeros a las estaciones del ferrocarril.**  
Matricula y número de cada uno de los coches empleados en servicio.  
Asientos de cada coche.  
Recaudación bruta anual que tiene cada coche.  
Los anteriores datos, que esta Administración espera sean ajustados a la verdad, ya que contamos con elementos de juicio suficientes para comprobar si se falsifica o no, sería más de lo necesario para considerar falta de declaración y aplicar el máximo rigor de la ley, han de servir de base para realizar el Concierto a que el mencionado Reglamento

obliga; advirtiéndole para que no se alegue ignorancia en su día, que aquellos interesados que el 31 de octubre actual no hayan presentado las relaciones juradas que enumeran las normas A y B, se entenderá que rehúsan al con cierto y, desde el día primero de noviembre próximo, se procederá a liquidárselos el impuesto, a razón de 80 kilómetros de recorrido diario, con tipo de recaudación de 0,05 pesetas por cada asiento y kilómetro, con arreglo a lo que dispone el texto refundido del Impuesto de Transportes en su artículo quinto. Liquidación gravosa en extremo, pero que esta Administración aplicará inflexiblemente a los que se resistan al cumplimiento de su deber.

Y para la necesaria divulgación de esta Orden en los pueblos de la provincia, los señores secretarios de cada Ayuntamiento, bajo su responsabilidad, expondrán al público el "Boletín Oficial" en que aparezca inserta la presente disposición, llamando la atención a aquellos vecinos que les corresponda cumplirla, a fin de que, en su caso, no puedan alegar desconocimiento de las mismas, y dando cuenta a esta oficina los mencionados secretarios, de todos los coches de alquiler que existan en sus Ayuntamientos, para la debida comprobación; obligación que les señala el caso segundo del artículo cuarto de la Orden del Ministerio de Hacienda de 15 de marzo de 1932.

León, 3 de octubre de 1938; Viva España! (III Año Triunfal). — El Administrador de Rentas, Manuel Osset.

Todo buen español debe contribuir a las cargas del Estado, que es de todos, jugando a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA, del 11 de octubre, ponéis vuestra parte en la lucha contra la tuberculosis y en alivio de las necesidades.

**1000 plazas**  
AGENTES AUXILIARES INVESTIGACION Y VIGILANCIA  
Publicada convocatoria. Edad de 23 a 40 años. Para obtención URGENTE de CERTIFICADOS DE PENALES y demás documentos. Confección de instancias y declaración jurada. Informes, Instrucciones y PROGRAMA.  
Diríjase rápidamente a AGENCIA CANTALAPIEDRA, Centro especializado desde su creación en la "Información del Opositor", Bayón, 3, Teléfono 1553. LEON.

Constructores Vegetales  
**EL BIERZO**  
José Martínez Mariá  
**PONFERRADA**  
(LEON)

**CREMA FLECHA**  
Crema para el pelo que se aplica con la mano o con el peine. Hace crecer el pelo y lo hace grueso y fuerte. Se aplica a la raíz del pelo. Precio: 10 pesetas. En todas las farmacias y droguerías. Razón: en esta Administración. E-631

### Inglaterra ayuda económica al Gobierno de Praga

Londres, 3.—El Gobierno de Praga ha pedido a París y Londres ayuda económica por mediación de un funcionario de la Legación checa en Londres, que ha manifestado que Checoslovaquia necesita capital para reconstruir el sistema ferroviario, que se encuentra ahora dislocado; reorganizar la vida industrialmente, fuertemente resentida por el fracaso del movimiento de importante zonas comerciales y para facilitar ayuda a miles de refugiados que se han adentrado en el territorio checo.

En lo que se refiere a la ayuda económica, parece que este aspecto del problema no figura en el acuerdo de Munich. Las cuestiones económicas serán estudiadas sin duda por una comisión internacional, considerándose este asunto como muy urgente.

### El domingo se han producido graves enfrentamientos en Palestina

Jerusalén, 3.—Las últimas 24 horas se han caracterizado por los numerosos encuentros luctuosos habidos entre los árabes y las fuerzas británicas. En un combate en las cercanías de Jerusalén, resultaron dos oficiales británicos muertos y dos soldados heridos. Los árabes tuvieron más de 40 muertos. En Haifa, las fuerzas de la policía tuvieron un encuentro con fuerzas árabes, que fueron rechazadas con grandes pérdidas, siendo recogidos doce cadáveres. En las cercanías de este punto, tuvo más tarde lugar otro furioso encuentro, en el que intervino la aviación, habiéndose contado más de cincuenta muertos de los árabes.

Recordad que la Lotería de la Cruz Roja Española, del 11 de octubre, se destina por el Estado a ayudar a la Intitución, Lucha Antituberculosa y otras entidades benéficas.

### AYUNTAMIENTO DE CARMENES ANUNCIO

Este Ayuntamiento de mi presidencia tiene acordado celebrar la feria titulada de San Froilán los días 4 y 5 del próximo mes de octubre, en esta localidad, donde los compradores encontrarán toda clase de facilidades y hermosos ejemplares de ganado vacuno, que se presentan en esta importante y acreditada feria.  
Cármenes, 29 de septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Alcalde, Julián Fernández.

**¿COCHE?** Sí, señor. Monté usted en esos que dicen "JENARO, SERVICIO A DOMICILIO Y A TODOS LOS TRENES", y que encontrará a la llegada de todos los trenes o avisando al teléfono 1353. No lo olvide: para cualquier servicio. **JENARO**, Teléfono, 1353. Plaza del Conde, 4.

**E. Barrio Pastrana**  
Ayudante del Doctor Tapia  
Naris, Garganta y Oídos  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Avenida del Padre Isla, 5  
Teléfono 1813

**RADIO**  
Reparaciones y mantenimiento de radios.  
**RADIO ELECTRA**  
Ramón y Cajal, 5 - Tel. 1470

### Próximamente conferencias en León EL MOVIMIENTO BIBLICO ACTUAL

En nuestro siglo nadie ignora el gran auge que han tomado los estudios esculturarios. Los Romanos Pontifices, si han sido los más destacados impulsores. A su amparo hemos visto nacer entidades exclusivamente consagradas a trabajos bíblicos, unas en Roma, otras en Jerusalén. España también ha caído y tiene en ellas representantes que la honran en personas de religiosos y sacerdotes, buenos patriotas, que cuando algunos de los suyos los despreciaban, perseguían y expulsaban, ellos con amor y cariño continuaban la historia brillante de la España Grande, Imperial y Católica. A ellos se debe que aún hoy podamos en publicaciones extranjeras recorrerlos leyendo en castellano de autores españoles!

Uno de esos paladines, sin duda es el R. P. Fernández, jesuita que en viaje de estudio y alentando a doctores de discípulos—religiosos y sacerdotes—anda estos meses recorriendo las diócesis de España. Fué profesor y rector del Instituto Bíblico en Roma; fué fundador de una Residencia de estudiosos, hoy Centro de Estudios Bíblicos, en Jerusalén. Es uno de los que mejor saben la Geografía Bíblica, porque ha estudiado sobre el terreno, andando paso a paso la tierra de los Lugares Santos. El ha dado conferencias en español, para servir a Dios y a la Patria, para que la lengua de Cervantes y Teresa de Jesús también se oyea donde otros sabios enseñaban en italiano, francés, alemán o inglés. Es publicista correcto y fecundo, es tratadista de co-

lombia—como buen español—y con el adorno de las exigencias modernas en estas clases de estudios.

En la semana pasada nos honró en León con su visita, utilísima para las glorias patrias, porque animó a muchos, y porque recibió el calor y entusiasmo de nuestro excelentísimo señor Obispo, que hoy es por sus trabajos sobre el Evangelio, orgullo de León y honra de España.

En lugar y fecha que aun guardamos oportunamente, dará el P. Fernández unas conferencias sobre el movimiento e importancia de los estudios bíblicos. Serán altamente interesantes para toda clase de personas cultas, en especial para sacerdotes y religiosos, y tenemos la seguridad de que a nuestro excelentísimo Prelado le cabría suma satisfacción si viese al ilustre y sabio conferenciante rodeado de todos los leoneses, admiradores y entusiastas de saber español—en nuestra ciudad muchos en número—que empuñan a España, ora estudiando y no dejando la pluma, ora aplaudiendo a quien estudia, habla o escribe.

Jugando a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA del 11 de octubre, contribuís a su labor humanitaria y ayudáis al Estado en su lucha contra la tuberculosis.

### Solemne clausura de la Asamblea Augustea y de las fiestas del Bimilenario

Roma.—El 28 del pasado septiembre, en el Salón de Julio César, en Campidoglio, en presencia del ministro de Educación Nacional y del gobernador, con asistencia de numerosas autoridades y jerarquías, fué solemnemente clausurado, juntamente con la asamblea, el año de las fiestas para el Bimilenario de Augusto.

Inútil recordar las numerosas e importantísimas manifestaciones que se han desenvuelto durante este período y de las cuales quedará huella perdurable en las numerosas publicaciones que—a cargo del Instituto de Estudios Romanos, activísimo promotor y organizador de la Asamblea—han visto y verán la luz. Estas manifestaciones, en las cuales han participado Academias, Institutos y estudiosos de todo el mundo civilizado, han demostrado una vez más la fuerza aun viva y actual de la universalidad de Roma, que a veinte siglos de distancia levanta todavía su voz en defensa de la libertad de los pueblos, de la justicia y de la paz.

Tomó la palabra primeramente el gobernador, Pedro Colonna, para decir que con la ceremonia solemne de la clausura terminan las solemnidades que han exaltado la poderosa obra del gran Augusto en el Bimilenario de su nacimiento. "Todos los pueblos civilizados ven—ha dicho—en la soberbia figura del Emperador, el exponente de la civilización universal de Roma, tan sabiamente ilustrada en la Exposición Augustea de la Romanidad. Las inteligencias más selectas de todos los países se han inspirado en la grandeza de la idea que él creó y en cuya luz él vive en la inmortalidad.

Seguidamente tomó la palabra el presidente del Instituto de Estudios Romanos, profesor Galassi Paluzzi, el cual hizo un completo informe de la actividad desarrollada por el Instituto para la celebración del Bimilenario Augusteo.

Acto seguido habló el profesor Kornemann en nombre de todos los estudiosos extranjeros: "Nosotros hemos tenido la suerte de

admirar—dice—en una mirada sintética toda la historia y la cultura romana desde el mito de Eneas y de Rómulo hasta el Cristianismo: obra grandiosa cuya visión quedará grabada en nosotros los venidos aquí de cerca y de lejos. Italia ha cumplido magnánimamente y, yo diría, imperialmente, los cometidos que una única tradición histórica ha impuesto a esta tierra tan rica de historia. Italia vivat".

Saludado por calurosos aplausos se levantó a hablar Su Excelencia Bottai, ministro de Educación Nacional, que fué al final saludado con una gran ovación. Con el discurso del ministro Bottai quedó terminada la solemne sesión de clausura.

La Asamblea ha tenido un felicísimo éxito, habiendo reunido más de 300 estudiosos italianos y extranjeros, con objeto de glorificar la memoria del Emperador Augusto; en la representación del mundo científico extranjero figuran esclarecidos estudiosos de la cultura clásica romana pertenecientes a los diez y seis Estados siguientes: España, Bélgica, Dinamarca, Egipto, Francia, Alemania, Inglaterra, Yugoslavia, Holanda, Polonia, Rumania, Suecia, Estados Unidos, Turquía, Hungría y Ciudad del Vaticano.

LA CRUZ ROJA ayuda a todo el que lo necesita. Ayudadla todos, jugando a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA del 11 de octubre.

MELONES TENDAL SANDIAS —: UVAS PERAS DE DAMA Precios sin competencia Plaza de San Marcelo, 11 LEON

Mariano Arias acaba recibir el modelo toda onda **PHILIPS 461** Teléfono 23. PONFERRADA

# FALANGE!

## Por el camarada Sergio

El triunfo universal del Cristianismo se debió, sin duda, más que a la fuerza persuasiva de sus primeros propagandistas, a la inquebrantable fe de éstos y a la sublime ejemplaridad con que lo predicaron.

Ciertamente que a Jesucristo le hubiera sido fácil encontrar sus discípulos entre la Aristocracia del saber o del poder del Imperio Romano, sin embargo prefirió buscarlo entre los hombres más incultos y pobres de la más mísera de las regiones: Galilea.

Y aquellos pescadores galileos, perseguidos por las autoridades paganas, predicaron la Buena Nueva, sabiendo de antemano que iban a tener por única recompensa la misma que su Divino Maestro: El Martirio.

Y quiso también el Señor que entre tanto desinterés hubiera uno, el Judas, que por dinero vendiese al Redentor... y murió ahorcado.

SSS

La Falange vino al mundo con ansias de redención. Los Falangistas, al igual que los Apóstoles, perseguidos por los Gobiernos de izquierdas y derechas, predicaban y morían, cuando todos dudaban, cuando nadie creía.

Falangistas y Requetés, Falange también, con un mendrugo de pan por alimento, la idea de Patria por fortaleza y la perspectiva de un puesto en los luceros por recompensa, se lanzaron generosamente a redimir la Patria.

En aquellos días trágicos, cuánto adularon a la Falange los mismos que hoy, desaparecido el peligro, pretenden menospreciarla!

Aquellos son nuestros mejores. Milicias son los que un día, fieles como ayer y como hoy al CAUDILLO FRANCO, ganarán la batalla más ardiente y más viviente.

Falange es esa muchacha, toda ternura y delicadeza, que convierte en alegría los sufrimientos de los Hospitales.

Falange es la que, por medio de sus instituciones sociales, trabaja para el humilde, para que ni un solo niño pase hambre ni frío, para que no haya un solo hogar español sin lumbre y sin pan.

Falange son los que no regatearon su dinero, que permitió organizar las primeras escuadras de choque, que ayudando al Ejército hicieron posible el triunfo final.

Falange son los hombres maduros, que después de una jornada de trabajo empuñan las armas, para que la paz y el orden reinen en el territorio liberado.

... Falange es la madre de la idea de unidad, que hizo posible que el potentado y el que nada posee murieran juntos en la misma trinchera con un mismo nombre en los labios: ESPAÑA.

Falange es la inspiradora de la doctrina oficial del Estado, en la que se fundan los principios básicos del Imperio.

Falange son la casi totalidad de los Generales, Jefes, Oficiales, Clases y Soldados del Ejército invicto y heroico.

... Falange es el GENERALISIMO, Caudillo de Dios y de la Patria, figura preeminente en el mundo, que proclama sus virtudes excelsas.

No se nos oculta, y aunque con dolor hemos de confesarlo, que algunos vinieron a la Falange con ideas bastardas. Son muy pocos para mayor vergüenza de ellos. Sólo aparentemente les preocupa la guerra y no saben nada del dolor de ESPAÑA. Vinieron sin duda buscando un medio de vida lucrativo y cómodo o un puesto remunerado, para desde él cubrir las apariencias.

Pero éstos no prevalecerán; la Falange los irá apartando. Son los Judas, y como el Judas...

SSS

Los enemigos de la Falange son los de siempre. Los que consciente o inconscientemente, fueren y son enemigos del Ejército, de la Iglesia y de la Patria...

... Son los que no la conocen ni se molestan en conocerla. Para ellos la sangre que ha vertido no cuenta.

— Son los que no se atreven a atacarla de cara, pero recogen la actuación privada de algún fenicio infiltrado en ella, para presentarla como norma general.

Son los judíos disfrazados de "personas de orden" que les molesta la idea de tener que dejar de pagar jornales de hambre.

Son los que con anterioridad al Movimiento, recogían una acción censurable de un Sacerdote u Oficial para propagar canalllescamente que el Clero y el Ejército estaban corrompidos. Esta misma táctica siguen con la Falange.

Son los que siempre encontraron una disculpa para pretender justificar sus errores y fracasos. En materia de hacer bien a la Patria, confesamos que no se equivocaron nunca; pero es que jamás hicieron nada.

Saben lo difícil que es ser un buen Falangista, y pretenden aprovecharse de la inexperiencia de unos, de la flaqueza de otros y de la buena fe de los más, para sacar la consecuencia de que Falange no posee las virtudes que predica. Pero se equivocan.

El Jefe Nacional no puede ser mejor; la idea es redentora y sublime en extremo; y valor y espíritu de sacrificio para luchar y ser dignos de su fe y de su idea, no les falta a los falangistas.

Morir, que es lo más difícil, ya saben.

## Los buenos propósitos de Alemania

Berlin, 4.—"La Correspondencia Política y Diplomática" escribe a propósito de las conversaciones históricas de Munich, que la intervención de las cuatro potencias europeas ha causado gran impresión en todo el mundo. Su consecuencia es que en el porvenir, estas cuatro grandes potencias intervendrán de nuevo en bloques cuando se trate de cosas que deban ser resueltas para apartar graves peligros en el continente europeo.

no se reproduzcan, o por lo menos que lo sean muy raramente y que intervenciones de esta clase lleguen a ser inútiles en el futuro. Por lo menos Alemania tiene esta esperanza y desea mantener las mejores relaciones con todos sus vecinos y no pide otra cosa que el desarrollo de una base de amistad y confianza bajo el punto de vista económico.

Alemania no tiene otra intención y cabe esperar que ésta sea compartido por las otras grandes potencias.

## Disposiciones Oficiales

Burgos, 4.—El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado: Ley derogando el decreto del 18 de julio de 1931, en lo referente a extinguir del Cuerpo de Ingenieros, Artillería es Infantería de la Armada.

Hacienda: Orden por la que se dispone dejan sin efecto las órdenes de 17 de febrero último, que dispone se hiciesen cargo de los servicios de la Deuda, don Aquilino Lois, jefe del Servicio Nacional del Tesoro y Clases Pasivas y don Pedro Alfaro, Jefe del Servicio de lo Contencioso.—DRV.

## EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL LLEGA A SEVILLA

Sevilla, 4.—Esta mañana ha llegado al aeródromo de esta capital, procedente de Burgos, el ministro de Educación Nacional, don Pedro Sáinz Rodríguez, acompañado de su secretario particular y del jefe de los Servicios de Enseñanza Superior y Media, señor Pemartín. El ministro fue recibido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pedro Gamero del Castillo; general jefe de la Segunda Región Militar; consejero nacional señor Aleón, gobernador militar, rector de la Universidad y otras personalidades.

La llegada del ministro de Educación a esta ciudad tiene por objeto asistir a la despedida oficial de los cien maestros y cien maestras que marchan a Italia en viaje de estudios de los métodos pedagógicos y escolares, invitados por el Duce.

El acto de la despedida se celebrará mañana, a las dos de la tarde, en el salón de actos de la Universidad, donde el ministro pronunciará un discurso.—D.R.V.

## Las grandes maniobras del ejército alemán

### Información telefónica de nuestra cronista el CORONEL KELLEX

Han regresado hoy de Alemania los jefes del Ejército español que constituyeron la comisión oficial designada para asistir a las maniobras militares que en aquel país se celebran en otoño todos los años.

Fue presidida la comisión por el coronel jefe de Estado Mayor del Ejército del Centro, don Enrique Uzquiano Leonart, asistiendo también el teniente coronel don Enrique Montesinos Checa, jefe de Estado Mayor de la Academia de Artillería, y don Carlos Marín, jefe de Estado Mayor de Baleares.

Hemos logrado entrevistarnos con el coronel Uzquiano, que nos recibe atentamente en su despacho del palacio de la División.

Este jefe, que conoce Alemania por haber vivido en aquel país y por haber asistido ya a otras maniobras en los tiempos del Imperio, nos ha hecho elogiosos recuerdos de la Gran Alemania, actualmente en pleno resurgimiento, mejor dicho, en pleno desarrollo de normalidad. No existe ni un solo obrero sin trabajo y se observan por todas partes grandes obras, autopistas, nuevas fábricas, edificios variadísimos y la vida en plena actividad.

Refiriéndose al Ejército alemán, la comisión militar española ha podido advertir que conserva sus tradiciones y, si cabe, es aun mejor que en los tiempos del Imperio y acoplado a los adelantos que en los tiempos modernos han experimentado los armamentos y las experiencias de las últimas guerras.

Resalta igualmente, y en particular, la abundancia y perfección

## A los rojos les ha hecho extraordinario daño el «bombardeo» de panes sobre Madrid

Valladolid, 4.—La prensa de Madrid refleja en sus ediciones de hoy el "bombardeo" que hizo ayer la aviación nacional sobre el casco urbano de la ciudad, arrojando millares de panes.

"Mundo Obrero", que al parecer es el que se siente más ofendido, escribe a toda plana: "No hay pan suficiente en el mundo para comprar el honor de España". Y añade luego que "el pueblo heroico de Madrid se ha dado cuenta de la maniobra". En la zona fasciosa, escribe, comen de lo bueno y beben de lo fino los terratenientes, los explotadores, los señoritos y los moros y nadie más. "Mundo Obrero" termina diciendo: "Ganar la guerra es lo que nos importa, y como dijo cierto campesino de Andalucía, ganemos la guerra, que ya nos hartaremos".

"El Sol", después de escribir algunos comentarios dolorosos por la lluvia de panecillos, que fué recibida con el paraguas vuelto, tiene la creencia de que aún es tiempo de cerrar el paso a los agresores. Hemos de aprovechar, sigue diciendo, la lección recibida y formar un frente auténticamente pacifista, que es lo que anhelan todos los pueblos libres.

"Ahora", después de comentar la jornada de ayer, manifiesta con toda claridad que en los barrios se comió el pan "fascioso", porque no hay refugios. Escribe luego que la actividad de la J. S. U. y clases obreras de las barriadas deben dedicarse a construir con toda urgencia lugares seguros para mitigar los riesgos de los bombardeos en la población civil. Se desea que ahora se repita un bombardeo de pan, porque los del centro se quedan sin probar bocado a causa de la vigilancia roja.

"Castilla Libre" echa humo y escribe una fulminante diatriba antifascista. Luego dice que el proletariado internacional debe abrir los ojos y actuar inmediatamente, si quiere salvarse.

Por su parte, el alcalde de Madrid, Rafael Henche, ha hecho público un bando esta mañana llamando la atención de la población madrileña sobre el pan

arrojado ayer por los aviadores rojos, y se muestra satisfecho de la conducta de una parte de la población, que llevare on dignidad las privaciones impoñe la guerra, y termina diciendo que el pan es de baja calidad. Señala lo ha probado.

También el "general" Miaja y el gobernador civil han hecho públicas notas advirtiendo al pueblo la "maniobra fasciosa" y se congratulan de la noticia de que han dado prueba algunos rojos al entregar el pan que robaron en la Comisaría.

## MAGNIFICO RESULTADO DEL CINE DEL SOLDADO EN SANTANDER

Santander, 4.—La Delegación provincial de Rentes y Hospitales entregado al gobernador civil un importe de mil pesetas, importe de beneficios obtenidos en el segundo semestre de vida del Cine del Soldado.

El gobernador le indicó la venencia de que parte de la cantidad sea invertida en la reeducación de mutilados de guerra, a cuyo efecto se entregaron para este fin 10.000 pesetas.

## FELICITACIONES AL GENERAL JORDANA EN SU FIESTA ONOMASTICA

Burgos, 4.—El Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, Excmo. señor de Francisco Gómez Jordana, ha celebrado hoy su santo. En el Ministerio de Asuntos Exteriores ha recibido ininidad de telegramas de felicitación de todos los puntos de España, testimonio al Vicepresidente del Gobierno sentimientos de adhesión.

Han sido muchas las personas que han desfilado por la Subsecretaría de la Vicepresidencia para felicitar al general Jordana.

## PIERRE COT ES UN COBARDE

París, 4.—Ciertos periódicos franceses resaltan que cuando el ministro francés del Aire obtuvo licencia de piloto, la prensa ha de ello con mucha extensión.

Sin embargo, cuando el peligro de la guerra apareció sobre Europa, Pierre Cot ha debido pensar que la aviación no es un refugio seguro, y la Gaceta francesa publica un decreto trasladando al frente de aviación de la reserva Pierre Cot a artillería metropolitana del ejército de tierra.

Los periódicos hacen observaciones que Cot ha tomado sus prudentes precauciones, pero esto los pilotos no lo olvidarán jamás.

La Cruz Roja y la Lucha Antituberculosa realizan una de las labores más hermosas de la nueva España. Ayudadas por el gobierno, se han puesto a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA del 11 de octubre.

tes es la afectuosa consideración que el resto de las delegaciones han demostrado a España. La comisión regresa a su patria después de haber admirado la gran potencia militar de Alemania y habiendo recogido las pruebas de mayor simpatía y afecto de nuestra querida España.